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  دوازدهمدوازدهمعمومي عمومي 

  هنر و منحصراً زبانهنر و منحصراً زبانرياضي، رياضي،   هاي تجربي،هاي تجربي،  رشتهرشته
  

 

  

  فارسي
زماني، مرتضي  بخش ستوده، احسان برزگر، هامون سبطي، محسن فدايي، كاظم كاظمي، سعيد گنجمحسن اصغري، حنيف افخمي

  محمد هاشميسيدمنشاري، نرگس موسوي، حسن وسكري، 
  بين، محمد داورپناهي، حسين رضايي، محمدرضا سوري، كاظم غلامي، سيد محمدعلي مرتضوي محمد جهانامساكي، ولي برجي،نويد   عربيزبان 

  فرهنگ و معارف اسلامي
 عبـاس سيدشبسـتري،   بقـا،   محمـد رضـايي  زحـل،   عليرضـا ذوالفقـاري  پور، محسن بيـاتي،محبوبه ابتسام، ابوالفضل احدزاده، امين اسديان

  ي هاشمي، سيداحسان هنديدكبير، فيروز نژادنجف، سيدهايمرتضي محسن
  روش، عمران نوري سرايي، حسن روحي، محمد طاهري، نويد مبلغي، عقيل محمديتيمور رحمتي كلهاله استيري، رحمت  زبان انگليسي

  
 مستندسازي ستاريويراگروه گزينشگر مسئول درس نام درس

  مرتضي منشاري  الهام محمدي  فارسي
  سن اصغريمح

  اميرمحمد دهقان
  مريم شميراني

  فريبا رئوفي

  سيدمحمدعلي مرتضوي  زاد مهدي نيك  عربيزبان 
  درويشعلي ابراهيمي
  حسين رضايي
  پور اسماعيل يونس

  ليلا ايزدي

  پور امين اسديان  احمد منصوري  فرهنگ و معارف اسلامي
  سيداحسان هندي

  محمد آقاصالح
  زحل عليرضا ذوالفقاري
  بقا محمد رضايي

  سكينه گلشني

  دثه پرهيزكارحم

  ـــــــــ  معصومه شاعري دبورا حاتانيان دبورا حاتانيان  معارف اقليت

  سپيده عرب  سپيده عرب  زبان انگليسي
  لو سعيد آقچه

  اله استيري رحمت
  محدثه مرآتي

  سپيده جلالي

  

  
 الهام محمدي گروه انمدير

 معصومه شاعري  دفترچه مسئول
 فريبا رئوفيمسئول دفترچه: مقدم،مازيار شيروانيمدير:  سازي و مطابقت با مصوباتمستند

 زهرا تاجيك  ييآرا صفحهنگار و  حروف
 عليرضا سعدآبادي  نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463ر رقمي:  تلفن چها - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

 طراحان به ترتيب حروف الفبا  

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد





  2: ةصفح                                                                 دوازدهم عموميدروس                                                1400خرداد  7  جامع آزمون 
  

  

 

 (كاظم كاظمي)  »3«گزينه  - 1

  اند:  هايي كه نادرست معني شده معني واژه

  ويله: صدا، آواز، ناله / نثار: افشاندن، پيشكش كردن 

  ي ديگر پوشند، بالاپوش ها اي كه روي جامه ردا: جامه

  تزار: پادشاهان روسيه در گذشته  

  بهرام: سيارة مريخ 

 )نامه واژه،لغت، 1(فارسي   

----------------------------------------------      

 ساري) -(حسن وسگري  »1«گزينه  - 2

  هاي ديگر تشريح گزينه

  آور  انگيز، ترس سهمگين: هراس»: 2«گزينة 

  حشر: رستاخيز، قيامت »: 3«گزينة 

  فرط: بسياري  »: 4«گزينة 

 )نامه واژه، لغت، 2(فارسي   

----------------------------------------------      

 ساري) -(نرگس موسوي  »4«گزينه  - 3

اسـتبعاد: دور دانسـتن، بعيـد شـمردن چيـزي،       /هنده، سـخنور انـدرزگو  د واعظ: پند

  ك: پادشاه، خداوند مل /استبعاد داشتن: بعيد و دور بودن از تحقق و وقوع امري

 )نامه واژه، لغت)، 3(فارسي (  

----------------------------------------------      

 (حنيف افخمي ستوده)  »1«گزينه  - 4

  به معناي ذائقه است.و  »مذاق«املاي صحيح واژه 

 )تركيبي)، املا، 3(فارسي (  

----------------------------------------------      

 ساري) -(نرگس موسوي  »4«گزينه  - 5

منصـوب   ،شك و شايبه ،قرض و وام ،طاق و ستون ،زره و جوشندلدادگي و شيدايي، 

  شته و گما

 )تركيبي، املا)، 3(فارسي (  

----------------------------------------------      

 اردبيل) -(مرتضي منشاري  »3«گزينه  - 6

  هاي ديگر يح گزينهرشت

  ها:   املاي درست واژه

  خاييد  ←خواييد »: 1«گزينة 

  طبع  ←تبع »: 2«گزينة 

  بحر  ←بهر »: 4«گزينة 

 )تركيبي، املا، 2(فارسي   

----------------------------------------------      

 (محسن اصغري)  »2«گزينه  - 7

سيدحسـن   -3الاحـرار   تحفـة جـامي:   -2حسين واعظ كاشفي: اخـلاق محسـني    -1

مجد خوافي:  -5همداني: تمهيدات  القضاةعين  -4صدا با حلق اسماعيل  حسيني: هم

  روضة خلد  

  هاي ديگر ح گزينهتشري

  ذكر نشده است.  يسپيدة كاشاني اثر براي»: 1«گزينة 

  مرتضي آويني اثري در صورت سؤال ندارد. »: 3«گزينة 

  براي نظامي اثري نيامده است. »: 4«گزينة 

 )تركيبي)، تاريخ ادبيات، 3(فارسي (  

----------------------------------------------      

 اردبيل) -(مرتضي منشاري  »3«گزينه  - 8

  آميزي: ندارد.   حس» / كمان«و » صيد«هاي  اژهتكرار: تكرار و

  هاي ديگر تشريح گزينه

آهـو اسـتعاره از عاشـق / تشـبيه      -2كمان اسـتعاره از ابـرو    -1استعاره: »: 1«گزينة 

  غمزه)  ر(اضافة تشبيهي: تي

  »كمان ابرو«/ تشبيه:  »اشارات ابرو«استعاره از » تير«استعاره: »: 2«گزينة 

و جنـاس  » زيـرا «و سـپس بـه معنـاي    » چه كسي«دا به معني ابت» كه»: «4«گزينة 

  تضاد دارند.» سخت و لطيف/ « .همسان دارند

 )تركيبي، آرايه، 3(فارسي   

----------------------------------------------      

 فارسي
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 شيراز) -(محسن فدايي  »4«گزينه  - 9

  ها به ترتيب:  تعداد تشبيه

  تشبيه  3 :ميوة سخندرخت باديه / برق شوق / چون  هم»: 1«گزينة 

  تشبيه  3 :گلشن روي / آتش حسن / مرغ نگاه»: 2«گزينة 

  تشبيه  3 :چون عنقا / قاف عشق / مرغ دل»: 3«گزينة 

  تشبيه  2 :طوفان بلا / سيل غم»: 4«گزينة 

 )34، آرايه، صفحة 1(فارسي   

----------------------------------------------      

 ري)(محسن اصغ  »2«گزينه  -10

حسن تعليل: دليل غرق گلاب بودن گل، مشاهده كردن روي زيبا و عرقناك معشوق 

  آميزي ندارد.   حس/ دانسته شده است. 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  جناس: شراب و خراب / تشخيص: مخاطب واقع شدن خم »: 1«گزينة 

 اســتعاره: ســيل اســتعاره از اشــك، منــزل اســتعاره از چشــم / اغــراق: »: 3«گزينــة 

  است.نمايي اشك كه به سيلي تشبيه شده  بزرگ

) / اسـت.  تشبيه: درياي محيط فلك (فلك يا آسمان به دريا تشبيه شـده »: 4«گزينة 

چشمه (مورد نظـر نيسـت    -2مثل و مانند (معناي مورد نظر)  -1ايهام تناسب: عين: 

  اما با دريا و سراب تناسب دارد.)  

 ، آرايه، تركيبي)3(فارسي   

----------------------------------------------      

 )بخش زماني سعيد گنج(  »2«گزينه  -11

اسلوب معادله دارد. بين دل با فانوس، و بين راز عشق با شمع، معادله برقرار »: ج«بيت 

  شده و مصراع دوم مصداقي براي مصراع اول است. 

ه نفَسَمان صرف حسن تعليل دارد: علتّ سكوت ما در طول روز اين است ك»: ب«بيت 

  آه سحرگاه شده است.

  پارادوكس دارد. غم، ماية سرور است. »: د«بيت 

  شود. جناس ديده مي» دست و مست و هست«بين »: الف«بيت 

 )تركيبي، آرايه، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 (هامون سبطي)  »1«گزينه  -12

متمم اسـت.  » ياران«و در نتيجه  معنا كرد» از«يد را با» كه«با توجه به معناي بيت، 

دوستان  زتر است ا (معناي بيت: براي سرزنش و عتاب، فرد بداخلاق و بدخلق مناسب

  رفتار)   خوي خوش نيك

  هاي ديگر تشريح گزينه

   زير(چه كسي) آيد به  كه پشت(چه كسي) داند كه  كه»: 2«گزينة 

  اليه              متمم  نهاد مضاف      نهاد                                

  

  دارد؟  چون تو پدريدر گيتي، كه (چه كسي) »: 3«گزينة 

  )در نقش صفت(مفعول گروه متممي                                            

  

  (آن را) نسايي (و من هم هنرها در وجودم   شتادهد  مشك بويي نمي»: 4«گزينة 

  مفعول                                      

  فرسايم تا هنرهايم را آشكار سازم.)   پنهان است، خود را مي

 )132، صفحة دستور، 2(فارسي   

 (حنيف افخمي ستوده)  »2«گزينه  -13

  اليه  اليه مضاف اليه / لعبت : مضاف آن: صفت مضاف :»قامت آن لعبتغلام «

  هاي ديگر تشريح گزينه

تو (در نوش وصال تو و زنبور  »:3«ة اليه / گزين مضاف انديش: صفت : نيك»1« ةگزين

  هاي تو ) مضاف اليه مضاف اليه سخن

  اليه اليه مضاف جواني: مضاف»: 4« ةگزين

 )67تا  65هاي  ، دستور، صفحه3 (فارسي  

----------------------------------------------      

 )هامون سبطي(  »1«گزينه  -14

هاي مراتب بالاتر را تعيـين تكليـف كـرد.     ابتدا بايد وابسته هنگام رسم نمودار پيكاني،

صـفت  » سبز«هستة گروه است و » پارچه«، »پارچة سبز بسيار تيره«در گروه اسمي 

قيد آن اسـت (وابسـتة   » بسيار«) و 2صفت صفت است (وابستة مرتبة » تيره«هسته. 

   رساند.» تيره«را به » بسيار«)، بنابراين نخست بايد 3مرتبة 

  تيره بسيار سبز پارچة

 )75و  74هاي  صفحه، دستور، 3(فارسي   

----------------------------------------------      
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 بخش زماني) (سعيد گنج  »3«گزينه  -15

  تركيب وصفي 3اين تن،تن خاكي، آن رو (آن جهت، آن دليل): »: 3«گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  تركيب وصفي 4: بيهده گوبريده، زبان  كلك، كلك يازبان ناطقه، چه ج»: 1«گزينة 

  تركيب وصفي 4گر، چارسو:  هزار دل، يكي تار مو، هزار چاره»: 2«گزينة 

  تركيب وصفي 4آن چشم، چشم سيه، مژگان دراز، هركسي: »: 4«گزينة 

 )132، دستور، صفحة 2(فارسي   

----------------------------------------------      

 اردبيل) -(مرتضي منشاري  »4«ه گزين -16

  ، دو تركيب وصفي و سه تركيب اضافي وجود دارد:»4«درگزينة 

  هاي وصفي: اين جان، جان به لب رسيده تركيب

  هاي اضافي: چشم من (چشمم)، آرزومند تو، بند تو تركيب

  هاي ديگر تشريح گزينه

  نقش نهادي دارند.» شب، چشم، جان«سه واژة  هر»: 1«گزينة 

من عهد تو نشكنم: سه جزئي (نهـاد + مفعـول + فعـل) / ماننـد تـو نيسـت       »: 2«ة گزين

  (وجود ندارد): دو جزئي

  در بند تو - 2آرزومند  - 1اند از:  مسندها عبارت»: 3«گزينة 

 )تركيبي)، دستور، 3(فارسي (  

----------------------------------------------      

 شيراز) -(محسن فدايي  »3«گزينه  -17

از كوزه همان برون تراود كه در »: «4و  2، 1«هاي  مفهوم مشترك ابيات گزينه

  .در توصيف زلف معشوق است» 3«، ولي بيت گزينة »اوست

 )119، مفهوم، صفحة 2(فارسي   

----------------------------------------------      

 (حنيف افخمي ستوده)  »3«گزينه  -18

اما  ،هاي رستم استزيرا وصف قهرماني ،بينيماني ميقهرم ةزمين ،»3«گزينة در بيت 

مثـل  غيـر طبيعـي   زيرا از موجـودات   ؛شودابيات زمينة خرق عادت ديده مي سايردر 

) »4«ة ديو گزين ـ() و »2«ة (گزين بيرون آمدن سياوش از آتش) »1«ة سيمرغ (گزين

  رود.سخن مي

 )106)، مفهوم، صفحة 3(فارسي (    

----------------------------------------------      

 (محسن اصغري)  »2«گزينه  -19

  هر كس به خداوند توكل كند، خدا براي او كافي است. 

به طور مشـترك در آيـة   » به سامان شدن كارها با توكل و اعتماد به خداوند«مفهوم 

  ال و ابيات مرتبط بيان شده است. ؤصورت س

  خلق نينداختن بار خود و بر دوش در كارها  توصيه به تلاش كردن»: 2«مفهوم بيت گزينة 

 )53، مفهوم، صفحة 1(فارسي   

----------------------------------------------      

 (كاظم كاظمي)  »3«گزينه  -20

  توصيه به قناعت و راضي بودن به مال اندك دنيا»: الف و هـ«مفهوم مشترك ابيات 

  مفاهيم ساير ابيات: 

  تعلقي ب) ستايش آزادگي و بي

  ج) ستايش تواضع و فروتني 

  د) توصيه به حفظ آبرو و اعتبار و ترجيح آن بر زندگي جاويد  

 )125، مفهوم، صفحة 2(فارسي   

----------------------------------------------      

 (هامون سبطي)  »1«گزينه  -21

نچـه بـا   جهان واقعي را جهانِ ذهـن و درون خـود بـدان نـه آ    »: 1«معناي بيت گزينة 

گويد، جهانِ درون ماست و دنياي بيرون  بيني. بيت صورت سؤال نيز، مي ديدگان نمي

 بينـيم  و اگـر   گرم باشيم دنيا را نيز گرم و تابسـتاني مـي   اگر دل ،كند ما را تصوير مي

  شود. سرد باشيم، دنيا نيز سرمازده و زمستاني در چشم ما ظاهر مي فسرده و دم

  هاي ديگر تشريح گزينه

در راه عشق، همه چيز عاشق در كف اختيـار معشـوق اسـت؛    »: 2«گزينة  عناي بيتم

را بـر عاشـقي تابسـتان و بـر      روزگـار توانـد   معشوقي قدر قدرت كه در يك لحظه مي

  ديگري سرد و زمستاني سازد.

روح و جان (معشوق) به عاشـق كـه در نبـود معشـوق چـون      »: 3«معناي بيت گزينة 

  .گرما گرفتمد، گويي پيكري فسرده با برگشتنِ جان دوباره جان بود، بازآ پيكري بي

  عاشق نبايد به مسائل مادي هيچ توجهي داشته باشد.  »: 4«معناي بيت گزينة 

 )62)، مفهوم، صفحة 3(فارسي (  

----------------------------------------------      
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 رامسر) -(احسان برزگر  »3«گزينه  -22

  (گندم نماي جو فروش)، مفهوم »فال«الف) مصراع دوم بيت 

  ب) مفهوم بيت، توكل

  لزوم عنايت حقج) مفهوم مصراع اول 

  شود. د) مفهوم عدم وابستگي مادي و ترك تعلقات دنيوي برداشت مي

 )تركيبي، مفهوم، 1(فارسي   

----------------------------------------------      

 مشهد) -(سيدمحمد هاشمي  »4«گزينه  -23

ظـاهر   راسـاس بين داشته باشيم و ب ن بيت تأكيد بر آن است كه بايد چشم باطندر اي

  بينند. بين تنها ظاهر را مي قضاوت نكنيم، زيرا افراد كوته

  هاي ديگر تشريح گزينه

  در اين بيت به برابري ظاهر و باطن اشاره شده است.»: 1«گزينة 

  در اين بيت ظاهر و باطن يكي هستند.»: 2«گزينة 

      .در اين بيت ظاهر زيباست، اما باطن نازيبا»: 3«گزينة 

 )73)، مفهوم، صفحة 3(فارسي (  

----------------------------------------------      

 )اردبيل - مرتضي منشاري(  »3«گزينه  -24

اي باقي نمانده است كه در مورد عشق  در غزلوارة سؤال آمده است كه هيچ حرف تازه

» مقابل«هاي ارزشمند معشوق گفته نشده باشد و مفهوم  و خصلت ها عاشق يا زيبايي

پايان و تمام نشدني است  صفات عشق بي«گويد:  آمده است كه مي» 3«آن در گزينة 

  »وگرنه هميشه در مورد عشق حرف تازه وجود دارد.

 )155)، مفهوم، صفحة 3(فارسي (  

----------------------------------------------      

 ساري) -(نرگس موسوي  »3«گزينه  -25

  كند. غرور و خودبيني انسان را از خدا دور مي

 حق و حقيقت جهان در درون خـود يـافتن  مفهوم عبارت صورت سؤال و ساير ابيات: 

  است.

 )125)، مفهوم، صفحة 3(فارسي (  

  

  

  

 )ابهر -ولي برجي (  »1«گزينة  -26

بـه شـما   »: رزقنـاكم «ز آنچـه /  ا»: مما) / «3انفاق كنيد (رد گزينة »: أنفقوا«

قبل از آنكه فرا برسد / »: من قبل أن يأتي«ها)/  ايم (رد ساير گزينه روزي داده

نـه داد و سـتدي در آن اسـت و نـه     »: خلـّة لا بيع فيـه و لا  «روزي / »: يوم«

  )4و  2دوستي (رد گزينه هاي 

  است. آمدهاضافه » بايد«، »2«در گزينة 

  )ترجمه(  

---------------------------------------------- 

 )محمدرضا سوري(  »2«گزينة  -27

أن «مـادرم /  »: والـدتي ) / «4و  1هـاي   توانـد (رد گزينـه   نمي»: لا تستطيع«

(رجلـينِ + هـا)   »: رجليهـا ) / «4و  3هاي  تو را ببيند (رد گزينهكه »: كتزور

) / ها گزينهساير كند (رد  درد ميگاهي »: قد تؤلمها) / «3پاهايش (رد گزينة 

  »)3«(رد گزينة  بسيار»: كثيراً«

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -28

(ألـّا: أن + لا)  »: ألاّ يكلفّ) / «4و  1هاي  بهتر است (رد گزينه»: من الأفضل«

»: تلاميـذه «گـار /  معلـّم، آموز »: المعلـّم ) / «3كه تكليـف نكنـد (رد گزينـة    

چيزي را كه توانش را ندارند »: ما لا يطيقونه) / «1آموزانش (رد گزينة  دانش

از آن سـود نخواهنـد بــرد (رد   »: لـن ينتفعــوا بـه  )/ «4و  3(رد گزينـه هـاي   

  )4و  1هاي  گزينه

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 عربي
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 )حسين رضايي(  »1«گزينة  -29

مانند »: ةكالدرر المنتشر/ « )4و  3هاي  (رد گزينهاين ستارگان »: لنجّومهذه ا«

 3هـاي   (رد گزينهاي سياه  بر پارچه»: علي قماش أسود«مرواريدهاي پراكنده / 

 آسـمان »: السماء فوق رؤوسـنا / « )2(رد گزينة دهند  زينت مي»: تزين/ « )4و 

  ها) تاريك (رد ساير گزينه در شب»: في الليّل المظلم«بالاي سر ما /  را

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي (  »4«ة گزين -30

/  )3و  2هـاي   (رد گزينـه دهنـد   يـاد مـي  »: يعلّمـون «كسـاني  كـه /   »: الذّين«

(فعـل نهـي   »: لا يغضبوا«راه زندگي / »: ةطريق الحيا«ها /  نادان»: الجاهلين«

عصـبانيت /  »: الغضب/ « )3و  2(رد گزينه هاي نبايد خشمگين شوند غايب) 

انسـان را بـه   كـه  »: قربّ الإنسان من الفشـل ت«ماية تباهي است / »: ةمفسد«

زائد و نادرسـت  » واو«؛ حرف 2و  1(رد گزينه هاي سازد  شكست نزديك مي

  است.)

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 قائنات) -بين  محمد جهان(  »4«ينة گز -31

»: كانت لكلّ من شـعوب العـالم  / « )1(رد گزينة از ديرباز »: منذ قديم الزّمان«

(رد خداياني »: آلهة/ « )ها (رد ساير گزينهاند  هاي جهان داشته هر يك از ملتّ

(رد شده اسـت   به آنان پيشكش مي ها قرباني»: تقدم القرابين لها/ « )3گزينة 

هـاي   (رد گزينهتا رضايتشان به دست آيد »: ليكسب رضاها/ « )ها ر گزينهساي

  )3و  2

  )ترجمه(  

---------------------------------------------- 

 )كاظم غلامي(  »3«گزينة  -32

و  2هاي  (رد گزينهماهياني »: بأسماك«مند بوديد /  علاقه»: كنُتُم معجبين«

(مرجع »: حيةفرائسها «رند بخورند / كه دوست دا»: تحب أن تأكل/ « )4

ولي / »: ولكنّ«ها) /  حال + حال) شكارهاي خود را زنده (رد ساير گزينه

برايتان سخت شده »: عليكم صعبةًأصبحت «ها /  غذا دادن به آن»: تغذيتها«

 )2و  1هاي  (رد گزينهاست 

  )ترجمه(  

---------------------------------------------- 

  )ابهر -ولي برجي(  »1« گزينة -33

است و جمع آن » همراه«مفرد و به معناي » مرافق« ،»1«در گزينة 

نيز مفرد است كه به » بطِاقة« ،در اين گزينه است.» مرافقونَ و مرافقينَ«

 .و نادرست استصورت جمع ترجمه شده 

  (ترجمه)  

---------------------------------------------- 

  )ابهر -برجي ولي(  »3«گزينة  -34

  هاي ديگر تشريح گزينه

چنين  هم ».دهندهياد«است نه » يادگيرنده«به معناي » تعلِّمالم« »:1«گزينة 

   شود. ترجمه مي...» ها همگي  اين كتاب«صورت  به» هذه الكتب ... كلّها«

فعل ماضي للغائب است كه همراه ضمير آمده است و » أعطاه« »:2« ةگزين

(اول  م وحدهمتكلّ ةباشد و نبايد آن را با صيغ مي» ادبه او د«به معناي 

  مضارع اشتباه گرفت.  شخص مفرد)

ترجمه نشده است و نبايد آن را مصدر » بارها«به معناي » مراّت»: «4«گزينة 

 فعلِ جمله (مفعول مطلق تأكيدي) گرفت و به صورت تأكيدي ترجمه كرد.

  )ترجمه(   

----------------------------------------------  
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 )ابهر -ولي برجي (  »2«گزينة  -35

(رد گزينـة   المزرعـةِ فـي  »: در مزرعه« )/4مزارعين (رد گزينة »: يكشاورزان«

؛ در گزينـة  4و  1هـاي   (اولئك) المزارعـون (رد گزينـه  »: آن كشاورزان« )/3

نكره است و جملة بعد از آن جملة وصفيه است در حالي كه » فلاّحين«، »1«

 .)/نيامـده اسـت  سؤال، عبارت داده شده به صورت جملـة وصـفيه   در صورت 

درو « (حـال) مسـرورينَ/  »: يبـا خوشـحال  « محاصـيلهم/ »: محصولات خـود «

  )3كان ... يحصدونَ (رد گزينة »: كردند يم

  )ترجمه(  

 :متنةترجم

: علف قرمز است، علف قرمز است ... گرگ آن گفت يمكه  گذشت يم ياز كنار الاغ يگرگ

در  شـه يكه تو هم يدر حال يدان يها، سبز است، چطور نم پس گفت: رنگ علف د،يشنرا 

كـه   درك ـ يم ديكه علف قرمز است! ... و گرگ تأك درك ي. الاغ دوباره تكرار ميصحرا هست

 يريناگهان ش كه نيگرفت و منجر به مشاجره شد تا ا تآن سبز است. بحث شد شك يب

بـه حرفشـان گـوش داد،     ريكنـد. ش ـ  يداور نشانيب حاضر شد. آن دو از او خواستند كه

در  دي ـبرود و به كارش مشغول شـود، و گـرگ با   تواند يحكم صادر شد: الاغ م نيسپس ا

گفت: قطعاً علف سـبز   ميكه  يتعجب كرد در حال اريبس يباشد. گرگ زندان يقفس زندان

در  يكـرد  يانحضرت سلطان؟! چرا مرا زند يا ستيحكم چ نيپس ا ،يدان ياست و تو م

  !يتو با الاغ بحث كرد رايبود: ز نيچن نيا ري. جواب شميگو يكه من حرف حق را م يحال

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »3«گزينة   -36

  صحيح است.» فقط گرگ محكوم به حبس شد!«

  هاي ديگر تشريح گزينه

   (نادرست) »حكم كرد! ،گفت يم كه حق را يبه نفع كس ريش«»: 1« نةيگز

  )نادرست( !»فقط الاغ به حبس محكوم شد«»: 2« نةيگز

  (نادرست)  » !صادر نشد يحكم ،گفت يكه حق را م يكس عليه«»: 4« نةيگز

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »4«گزينة  -37

  ....دانست كه  شير مي

  د قبول است! (نادرست)بحث گرگ مور

  هاي ديگر تشريح گزينه
  ) (درست» نظر گرگ درست است!«»: 1« نةيگز

   )(درست» نظر الاغ درست نيست!«»: 2« نةيگز

  )(درست» بحث الاغ طبيعي است!«»: 3« نةيگز

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »2«گزينة  -38

سـكوت در جـوابِ كـلام    «داراي مفهـوم  گر هماهنـگ بـا هـم،    دي هاي گزينه

به جايگاه » 2«مفهومي متفاوت دارد. (گزينة » 2«هستند، اما گزينة  »بيهوده

 آزار اشاره دارد.) و تأثير زياد مردم بي

  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 

 )حسين رضايي(  »4«گزينة  -39

  است.» نصيحت و پند«براي اين متن،  ترين عنوان مناسب

  هاي ديگر تشريح گزينه
  ناداني الاغ»: 1« نةيگز

  بحث بيهوده»: 2« نةيگز

 گناه گرگ»: 3« نةيگز

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »4«گزينة  -40

  هاي ديگر تشريح گزينه
معلوم اسـت، نـه   » استَمع«فعل  .ستا نادرست» فاعله محذوف«»: 1«گزينة 

            مجهول، پس فاعل آن محذوف نيست.

از » اسـتَمع «فعـل   .اسـت  نادرست» وزن: استفعال يمصدره عل«»: 2«گزينة 

  . آيد مي» افتعال«باب افتعال است و مصدر آن بر وزن 

 آيد. قبل از فعل نميگاه  هيچنادرست است؛ فاعل »» الأسد«فاعله: «»: 3«گزينة 

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  

---------------------------------------------- 
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 )حسين رضايي(  »2«گزينة  -41

  هاي ديگر تشريح گزينه

            فعل ماضي معلوم است.» تَعجب« .است نادرست» مجهول«»: 1«گزينة 

 .اسـت  نادرسـت » و حرف زائد واحـد  انأصلي حرفان له ،مضارع«»: 3«گزينة 

»بلَ«بر وزن » تَعجل و داراي سه حرف اصلي و » تفَعفعل ماضي از باب تفع

  دو حرف زائد است.

ع «سه حرف اصلي آن  .است نادرست »: ع ج بةيالأصلحروفه «»: 4«گزينة 

 است.» ج ب

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »1«گزينة  -42

  هاي ديگر تشريح گزينه

  خبر جملة اسميه است.» أخضَر«است.   نادرست» .... صفة»: «2«گزينة 

          صحيح است.» ، خبرةنكر« است.  نادرست» ... صفة، معرفة»: «3«گزينة 

» أخضَر«دقتّ كنيد اگرچه  است.  نادرست »معرفةاسم تفضيل، «»: 4« گزينة

 است، اما اسم رنگ است و اسم تفضيل نيست.  »أفعل«(سبز) بر وزن 

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  

----------------------------------------------  

 )بجنورد -محمد داورپناهي (  »3«گزينة  -43

» التقـرُّب «و ») افتعـال «(مصدر باب افتعال، بر وزن » الإبتعاد« ،در اين گزينه

    صحيح است.») علتفََ«(مصدر باب تفعل، بر وزن 

  )ضبط حركات(  

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -44

شدن فرد به تب آگـاهي يابـد و   لة ... ممكن است كه پزشك از دچار به وسي«

  » داروهاي لازم را تجويز كند!

  است. مناسب» دماسنج«به معناي » حرارالم«با توجه به معني، 

  )واژگان(  

----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي(  »3«گزينة  -45

دو چشم او در راه خداوند بيدار ماند و از محرّمات  »:3« ةگزينعبارت  ةترجم

ر شداو بر هم نهاده شد و همينطور از ترس خداوند پ !  

  در اين گزينه مترادف وجود ندارد.

  اي ديگر:تشريح گزينه ه

  مترادف هستند. » سال«هر دو به معناي » و عام السنة« »:1« ةگزين

   مترادف هستند. » ياري كرد«هر دو به معناي » أَعانَ و نَصرَ«»: 2«گزينة 

مترادف  »نهان كردن يا پوشاندنپ«به معناي » إخفاء«و » ترس«»: 4«گزينة 

 هستند.

  )واژگان(  

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -46

آن  هي ـمضـاف إل » مـن «اسم و مضاف است و  كي »عيتشج«، »3« نةيدر گز

است كـه اهـدافش را    يكس قيكارها همان تشو نيعبارت: بهتر ةاست. ترجم

  !كند يفراموش م يدر زندگ

  گريد يها نهيگز حيتشر

  است. »بسيلا «فعل  يمفعول برا» من»: «1« نةيگز

  خبر است.» من«آن و  هيإل مضاف» الناّس«مبتدا،  »ريخ»: «2« نةيگز

  است. »تذكَّرونَي«فعل  يمفعول برا» من»: «4« نةيگز

  )قواعد اسم(  

----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي(  »3«گزينة  -47

ست كـه انسـان را بـراي    همانا او حيوان باهوشي ا»: 3«ترجمة عبارت گزينة 

  !؛ واضح است كه فعل مجهولي وجود ندارد.كند كشف حقيقت ياري مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

به ترجمة عبارت: ماضي مجهول است.  »أُمرنا«با توجه به معني،  »:1« ةگزين

  !تكاليف خود در روز جمعه امر شديم ةانجام هم

هاي ما ويران  خانهعبارت:  ترجمةمضارع مجهول است.  »تخُرَّب« »:2« ةگزين

  !شود در حالي كه حاكم ساكت است و اين بسيار عجيب است مي

 ةمان مدرس ـمعلّ ترجمة عبارت: مضارع مجهول است.» يحترَمنَ« »:4« ةگزين

  ! شوند آموزان نيكوكار مورد احترام واقع مي ما همواره در ميان دانش

  )انواع جملات(  

----------------------------------------------  
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 )نويد امساكي(  »2«گزينة  -48

تـرين   هـا و خطرنـاك   همانا دروغ بدترين بيمـاري »: 2«ترجمة عبارت گزينة 

  هاست! آن

ها  دهد و اسم تفضيل است. در ساير گزينه مي» بدترين«معني » شرّ«بنابراين 

  آمده است.» بدي«به معناي » شرّ«

  )قواعد اسم(    

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »2«گزينة  -49

را خـراب   اي پرنـده  محكـم گاهي باد شـديد لانـة   »: 2«ترجمة عبارت گزينة 

  كند! مي

  تواند حال باشد. است و نمي» عش«صفت براي » محكماً«در اين گزينه 

  حال هستند.» و مرتفعاً متتاليةواحداً واحداً، «ها به ترتيب:  در ساير گزينه

 حال)(      

----------------------------------------------  

 )كاظم غلامي(  »2«گزينة  -50

ه  «فقـط بـر   ترجمة صورت سؤال: عبـارتي را مشـخّص كـن كـه در آن،      تنبـ

(دقـّت كنيـد عبـارت، داراي مفهـوم حصـر       تأكيد شده است.» آموزان دانش

  است.)

ــة  ــه«، »2«در گزين ــر  » تنب ــه ب ــدي اســت ك ــق تأكي ــول مطل ــه « مفع تنب

  تأكيد دارد.» آموزان دانش

  هاي ديگر تشريح گزينه
كنـد و ايـن، مـوردنظر     كلّ جملة بعد از خود را تأكيد مـي » إنّ« »:1« ةگزين

   سؤال نيست.

اسـت كـه    ينـوع مفعول مطلـق   صفت گرفته است، پس »تنبه«»: 3«گزينة 

    دارد.ن ديتأك مفهوم

ــه«اگرچــه »: 4«گزينــة  ــر  واســت  يديــمفعــول مطلــق تأك» تنب ــه «ب تنب

هم كلّ جملة بعد از خود را » إنّ«، اما علاوه بر آن، دارد ديتأك» آموزان دانش

كند، پس با توجه به صورت سؤال (فقـط بـر ....)، ايـن گزينـه هـم       تأكيد مي

 تواند صحيح باشد. نمي

  مفعول مطلق)(      

  

  

  

 (سيدهادي هاشمي)  »3«گزينة  -51

و مادر باشد، در حكم سـفر حـرام بـوده و در هـر     سفر غير واجب اگر بدون اذن پدر  

  حالتي (هر مسافت و ميزان اقامت در مقصد) بايد روزه گرفته شود.  

غسل واجب نيز اگر تا پيش از اذان صبح انجام شـود يـا بـه جـاي آن تـيمم صـورت       

  آن روز صحيح است.  ةروز ،پذيرد

  گردد.  روزه مي رساندن دود و غبار غليظ به حلق اگر عمدي باشد، سبب بطلان

  ها اگر عمدي باشد، سبب بطلان روزه است.  خوردن اضافه غذاي باقيمانده لاي دندان

 )131و  130، صفحة 1(دين و زندگي   

----------------------------------------------      

 كبير) (مرتضي محسني  »4«گزينة  -52

ادة دريافـت پـاداش و كيفـر    ها آم ـ دهد تا انسان دوم قيامت وقايعي رخ مي ةدر مرحل 

دوم  ةمربـوط بـه مرحل ـ  » هـا  زنده شدن همـة انسـان  «شوند (تمهيد، آماده كردن) و 

داننـد آنچـه را كـه انجـام      تفعلـون: مـي   مـا  يعلمـون «قيامت است و عبـارت قرآنـي   

 مراقبها، همواره  طول زندگي انساندر مربوط به فرشتگان الهي است كه » دهيد. مي

  اند.  مامي اعمال آنها را ثبت و ضبط كردهاند و ت ها بوده آن

 )77و 75، صفحة 1(دين و زندگي   

----------------------------------------------      

 )سيدهادي هاشمي(  »4«گزينة  -53

شـده اسـت و در    )ابتدا اشاره به نفي هر معبود (تبريّ» لا اله الا االله«در كلمة توحيد 

  ) شده است.يخداوند (تولّ ادامه اشاره به اثبات و پذيرش

  نيز ابتدا اشاره به عدم پرستش شيطان   ...»الم اعهد إليكم يا بني آدم «در آية شريفة 

» ان لا تعبدوا الشيطان إنه لكم عدو مبين«به عنوان دشمن آشكار انسان شده است.  

أنِ  و«و سپس به پرستش خداي يگانه به عنوان تنها راه هـدايت اشـاره شـده اسـت.     

  » بدوني هذا صراط مستقيماع

 )43، صفحة 3دين و زندگي و  115، صفحة 1(دين و زندگي   

----------------------------------------------      

 دين و زندگي 
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 (ابوالفضل احدزاده)  »1«گزينة  -54

  فروشند (علت):  كساني كه پيمان الهي و سوگندهاي خود را به بهاي ناچيزي مي 

  اي در آخرت نخواهند داشت.  ) بهره1(

  گويد.   ) و خداوند با آنها سخن نمي2(

  نگرد.   ) و به آنان در قيامت نمي3(

  سازد. ها را (از گناه) پاك نمي ) و آن4(

  ) و عذاب دردناكي براي آنهاست. 5(

خداوندا به مـا در دنيـا نيكـي     :گويند بعضي از مردم مي«سورة بقره:  200ترجمة آية 

 )100و  17هاي ه، صفح1(دين و زندگي    »اي ندارند. كن ولي در آخرت هيچ بهره عطا

----------------------------------------------      

 )محسن بياتي(  »1«گزينة  -55

ماند امـا خداونـد بـه     زمين از حجت خدا (امام) خالي نمي«فرمايد:  امام علي (ع) مي 

ان در گناه آنان را از وجـود حجـت درميانشـان    ش روي ها و زياده علت ستمگري انسان

    »سازد. بهره مي بي

بيماري يا سـلامت فقـر يـا ثـروت و ...      ،آزمايد خداوند با هر امر خير يا شري ما را مي

هـا   هاست هويت و شخصيت انسان ها و آزمايش انواع امتحان ةزندگي هر انساني صحن

  شود.   با اين ابتلائات ساخته مي

 )112، صفحة 2و دين و زندگي  68و  65 هاي ه، صفح3 (دين و زندگي  

----------------------------------------------      

 )محسن بياتي(  »3«گزينة  -56

  المنكرو ء تنهي عن الفحشا ةالصلا  ان ←از گناه و منكر شود   سبب دوري ← نماز مقبول 

  ن االله غفوراً رحيماًو كا ←ذين ؤي ذلك ادني ان يعرفن فلا ←حجاب  ةعلل و فلسف

و اصبر علي ما اصابك ان ذلـك مـن   ←عزم و اراده  ←مسافر كوي تو  ةبهترين توش

 )149، صفحة 2و دين و زندگي  125و  124، 99، 95هاي  ه، صفح1(دين و زندگي   عزم الامور

----------------------------------------------      

 شبستري)عباس سيد(  »3«گزينة  -57

ي داشـته باشـد و   تواند تـولّي و تبـرّ   ردي به درجة توحيد عملي برسد قطعاً مياگر ف 

اشاره بـه عـالم بـرزخ دارد كـه انسـان بعـد از مـرگ متوجـه         ...» الناّس نيام «حديث 

  شود وارد عالم جديدي شده است. مي

 )65، 41، صفحة 1دين و زندگي و  32، صفحة 3(دين و زندگي    

----------------------------------------------      

 )محسن بياتي(  »1«گزينة  -58

كند و عبارت قرآنـي   اشاره مي» كشف راه درست زندگي«بيت مورد نظر به نياز برتر  

  پاسخگويي به اين نياز اشاره دارد.   نيز به »الله و للرسول اذا دعاكم استجيبوا«

 )18و  14، 9 هاي ه، صفح2(دين و زندگي   

----------------------------------------------      

 )تبريز -(فيروز نژاد نجف  »2«گزينة  -59

آمدن پيامبر جديد و آوردن كتاب جديد نشانگر اين اسـت كـه بخشـي از تعليمـات      

  تواند پاسخگوي نيازهاي مردم باشد.   پيامبر قبلي، اكنون نمي

جديد به وجـود  با توجه به نيازهاي  معارف اسلاميتوانند از درون  متخصصان دين مي

  آمده، قوانين مورد نياز را استخراج كنند و در اختيار مردم قرار دهند.  

  ولي فقيه است.  ةانطباق را ندارند و اجراي قوانين بر عهد ةوظيف

 )31و  30هاي  ، صفحه2(دين و زندگي   

----------------------------------------------      

 (سيدهادي هاشمي)  »2«گزينة  -60

خواهد كه  كند از ايشان مي كريم اقدام به اثبات نهايت عجز شكاكان مي نجا كه قرآنآ 

تنها يك سوره مانند قرآن را بياورند. چرا كه پيش از آن پيشنهاد آوردن كتابي ماننـد  

  ده سوره از اين كتاب را داده بود.  قرآن يا

» اي هماننـد آن را بياوريـد   سوره توانيد اگر ميه: بگو مثل بسِورةٍقُل فأتوا « ة شريفه آي

  طلبي است.  بيانگر اين تحدي و مبارزه

كه ايشان  شده استدر ابتداي اين آيه، اشاره به اتهّام شكاكان به شخص پيامبر(ص) 

 آن دروغگوينـد او بـه    يـا مـي  آاَم يقولـونَ افتـَراه:   «خواندند.  را افترا زننده به خدا مي

   »؟را به خدا نسبت داده است [قرآن]

 )37 ة، صفح2(دين و زندگي   

----------------------------------------------      

 پور) (امين اسديان  »4«گزينة  -61

، ضمانت عدم گمراهي ولايت ا آيةترتيب، شتاب پيامبر (ص) در آمدن به مسجد، ب به 

حفظ جـان   ةمسلمانان در پرتو تمسك به قرآن و اهل بيت (ع) با حديث ثقلين، وعد

الامر، بـا حـديث جـابر مـرتبط      ، و شناخت مصاديق اوليتبليغ ول خدا (ص) با آيةرس

  هستند.

 )68تا  65 هاي ه، صفح2(دين و زندگي   

----------------------------------------------      
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 پور) (امين اسديان  »2«گزينة  -62

نان در زمـين و  خداوند به مؤمنان صالح در پايان تاريخ، استخلاف و جانشيني آ ةوعد 

  انتظار فرج است.  ،علي (ع)حضرت ترين كارها نزد خداوند به فرموده  .... است. محبوب

 )119، 115 ،114 هاي ه، صفح2(دين و زندگي   

----------------------------------------------      

 (سيدهادي هاشمي)  »4«گزينة  -63

نمودند. يكي از آنهـا ايـن    مقابله ميحاكمان زمان خود با امامان بزرگوار از دو جهت  

 .كردنـد  گذاشتند و به مردم ستم مي بود كه حاكمان غاصب قوانين اسلام را زير پا مي

در نتيجه مقابله با آنان با عمل به اصل امر به معروف و نهي از منكر و دفاع از حقـوق  

و بـالحقِّ   او توَاصـو « ةشـريف  ةامر به معـروف در آي ـ  مصداقي از شدُ. مردم ضروري مي

  ذكر شده است. » توَاصوا بالصبر: و يكديگر را به حق و صبر سفارش كردند

عباس و آزار و اذيـت پيـروان و شـيعيان     اميه و بني خشونت و ستمگري حاكمان بني

درستي از مبـارزه و متناسـب بـا رفتـار      ةسبب شد كه امامان در برابر اين حكام، شيو

پيش ببرند يعني آن بخش » تقيه«در قالب  ارزات خود راآنها برگزينند و بخشي از مب

كردنـد تـا    مخفي مـي  داشتاز اقدامات و مبارزات خود را كه دشمن به آن حساسيت 

  تر ضربه بخورند.   در عين ضربه زدن به دشمن، كم

 )104و  103، 102هاي  ه، صفح2(دين و زندگي   

----------------------------------------------      

 (سيدهاي هاشمي)  »4«گزينة  -64

 و  بهِ اطمْأَنَّ خيَرٌ أَصابه فَإِنْحرْف  منَ الناَّسِ منْ يعبد اللهَّ علَى و« ةقرآن كريم در آي 

و  ذَلك ةَالĤْخرَ و نيْاالد خسَرَ وجههِانْقَلَب علَى  فتنْةٌَ أَصابتهْ إِنْ  ـ  هـ راَنُ المْبِ : از ينُالْخسُـ

اي [تنها به زبان و هنگام وسـعت و   مردم كسي هست كه خدا را بر يك جانب و كناره

گيرد  كند. پس اگر خيري به او رسد دلش به آن آرام مي آسودگي] عبات و بندگي مي

ان د. او در دنيا و آخـرت [هـر دو]، زي ـ  شو ردان مياز خدا رويگ ،اگر بلايي به او رسدو 

كند كه خدا را تنها  اقدام به معرفي افرادي مي». ان آشكار استبيند. اين همان زي مي

گردانند. در پايـان آيـه    كنند و به هنگام سختي از او روي برمي در آسايش بندگي مي

  داند.  مي» مبيِنُراَنُ الْخسُالْ«ايشان را مشمول عبارت 

 )34، صفحة 3(دين و زندگي   

----------------------------------------------      

 كبير) (مرتضي محسني  »3«گزينة  -65

كسي كه گرفتار غفلت شد و چشم انديشه را بـه روي جهـان بسـت، آيـات الهـي را       

  نخواهد يافت و دل به مهر او نخواهد داد.  

  دونور و ديده نابينا، چه س تابد ز ذرات جهان / هر دو عالم پر ز مهر رخسار تو مي

هـاي تقويـت    از راه» شـناخت نسـبت بـه خداونـد     افزايش معرفـت و «اين موضوع به 

  دارد.  اشاره اخلاص 

 )46و  45، صفحة 3(دين و زندگي   

----------------------------------------------      

 زحل) (عليرضا ذوالفقاري  »3«گزينة  -66

برداشت نابجاي آن شخص چنين بود كه ما هيچ اختياري در تعيين سرنوشت خـود   

قرار باشد ديوار بر سرمان خراب شود حتماً اين اتفاق خواهد افتـاد و مـا   نداريم و اگر 

، قضـا و قـدر الهـي   كـرد   توانيم تغييري در آن ايجاد كنيم، در واقع او تصـور مـي   نمي

 ،اي تعلق گرفت چيزي غير از قانونمندي جهان و نظم در آن است كه وقتي به حادثه

چوبِ حق «ند اين نوع تفكر در بيت زيباي ز هر قانوني را لغو و هر نظمي را بر هم مي

از مولانا، در مـاجراي باغبـان و دزد   » و پشت و پهلو، آنِ او / من غلام و آلت فرمان او

  شود.   كه دزد متوجه اشتباه خود شود، بيان مي باغ، از زبان باغبان براي اين

   )57و  53هاي ه، صفح3(دين و زندگي  

 (سيدهادي هاشمي)  »1«گزينة  -67

بيِلاً  فاحشةًَإنِهَّ كانَ   او لا تَقرْبَوا الزنِّ« ةشريف ةيدر آ  : بـه زنـا نزديـك نشـويد     و ساء سـ

اشاره به عملي شده اسـت كـه اولا   » قطعاً آن عملي بسيار زشت و راهي ناپسند است.

  كاري بسيار زشت است و ثانياً فرجام آن قرارگيري در مسيري ناپسند است. 

 )99حة ، صف3(دين و زندگي   

----------------------------------------------      

 (سيداحسان هندي)  »4«گزينة  -68

رود و فرد گناهكار دائماً بـه   تسويف بيشتر براي گمراه كردن جوانان به كار مي ةحيل 

كند تا اين كه ميل  قدر تكرار مي كنم و اين گفته را آن گويد به زودي توبه مي خود مي

 )85، صفحة 3(دين و زندگي   شود.  خاموش مي به توبه در او

----------------------------------------------      
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 )تبريز -نجف (فيروز نژاد  »1«گزينة  -69

يا ايها الذيّن آمنوا استجيبواالله و للرسـول  « :خداوند مؤمنان را مورد خطاب قرار داده 

هـا   روزه را بـر آن اب قـرار داده و  در آية مربوط به روزه نيـز مؤمنـان را خط ـ  كه  .».....

يا ايها الذيّن آمنوا كتب عليكم الصيام كما كتب علي الـذين مـن   «واجب كرده است. 

  »قبلكم

 )تركيبي، 2و  1(دين و زندگي    

----------------------------------------------      

 بقا) (محمد رضايي  »2«گزينة  -70

لـَا   عملَ صالحا فَلهَم أجَرهُم عندْ ربهِّـِم و  اليْومِ الĤْخرِ و ومنْ آمنَ باِللهَّ « ةبراساس آي 

، همراه (ممزوج) شدن ايمان به خدا و آخـرت بـا عمـل    »خوَف عليَهِم ولاَ هم يحزنَوُنَ

صالح، پاداش الهي، نترسيدن (شجاعت) و اندوهگين نبودن (نشـاط و شـادابي) را بـه    

  .  دنبال دارد

   ايمان به خدا و آخرت، بيانگر معيارهاي توحيد محوري و معاد باوري است. 

 )109، صفحة 3(دين و زندگي   

----------------------------------------------      

 (سيدهادي هاشمي)  »3«گزينة  -71

وجوب كفايي واجبي است كه اگر تعداد معيني از مردم آن را انجام دهند، ديگر لازم  

و مـا كـانَ   « ةشـريف  ةمردم به انجام آن مبادرت ورزند. قرآن كريم در آي ـ ةست بقيني

نهْم   فرقْـَةٍ فَلوَ لا نَفرََ منْ كُلِّ  كاَفةًَّالمْؤمْنوُنَ لينْفروُا  ي الـديّنِ و     طائفـَةٌ مـ وا فـ ليتَفَقهَّـ

َّلهلَع هِمَوا إِليعجإذِا ر مهمَوا قورْنذيونَلَذرحي بـراي   شود كه مؤمنـان همگـي   : و نميم]

نشوند تا دانـش   از هر گروهي، جمعي از آنها اعزام آموزش دين] اعزام شوند، پس چرا

هـا را   طور عميق] بياموزند و آنگاه كه به سوي قـوم خـويش بازگشـتند. آن    دين را [به

وجـوب كفـايي كـوچ    اشـاره بـه   » باشد كه آنان [از كيفر الهي] بترسند ،هشدار دهند

مردم نمـوده   انذارها) براي كسب علم دين با هدف  آن ةاي از مردم (نه هم كردن عده

 )125، صفحة 2(دين و زندگي   است. 

----------------------------------------------      

 شبستري)عباس سيد(  »4«گزينة  -72

را برطـرف كنـد امـا     هاي نامشروع نياز جنسـي خـود   انس با همسر: اگر فردي از راه 

دهد كه فقط بـا   قراري و ناآرامي او را آزار مي بدون همسر زندگي كند. باز هم يك بي

  شود.   بودن در كنار همسر برطرف مي

هـاي   رشد اخلاقي و معنوي: پسر و دختر جوان با تشكيل خانواده از همان ابتدا زمينه

  نمايند.   ه ميپذيري را تجرب مسئوليتو كنند  فساد را از خود دور مي

 )153و  152 هاي ه، صفح2(دين و زندگي   

----------------------------------------------      

 (سيد احسان هندي)  »4«گزينة  -73

  عزت نفس  تسليم و بندگي خدا  

  م و تصميمحفظ پيمان با خدا و باقي ماندن به عز عزت نفس 

 )143، صفحة 2(دين و زندگي   

----------------------------------------------      

 )محبوبه ابتسام(  »3«گزينة  -74

    افزايش بندگي درك بيشتر فقر و نيازمندي  افزايش خودشناسي  

 )10، صفحة 3(دين و زندگي   الفقراء تمنا

----------------------------------------------      

 كبير) (مرتضي محسني  »3«گزينة  -75

كُم قبـلَ اَن    «فرمايد:  به فرمان پيامبر (ص) كه مي عملرعايت و  ةثمر  بوا انَْفسُـ حاسـ

» شـما برسـند   به حساب خود رسـيدگي كنيـد، قبـل از اينكـه بـه حسـاب       :تُحاسبوا

واستَقالَ الذنُّوب،  من حاسب نفسه وقفَ على عيوبهِ، وأحاطَ بذنُوبهِ ،«درحديث علوي: 

شـود و بـه    هاي خود آگاه مي : هركس به حساب خويش برسد به عيبأصلَح العيوب و

» كند. ها را اصلاح مي كند و عيب كند و گناهان را جبران مي گناهانش احاطه پيدا مي

 )102و  101 هاي ه، صفح2(دين و زندگي   بيان گرديده است.
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 )االله استيري رحمت( »2«گزينة  -76

زودرس  يبازنشستگ يمنف جياز نتا يكيكند كه  يم ينيب شيگزارش پ«جمله:  ةترجم

گران  ياگر شما در شهر ژهيو هاست، ب كينزد يا ندهيدر آ اديز يداشتن مشكلات مال

  .»ديسكونت دار

   م درسينكتة مه

كنـد   يناقص م ـ ييلحاظ معنا جمله را به ،يخال يساده در جا ةنديزمان آ يريكارگ هب

 ”having“و  اسـت  ”is“جمله  يكه فعل اصل ديدقت كن »).4و  3« يها نهي(رد گز

 money“اســت كــه بعــد از آن بــه كــار رفتــه اســت. بــه ســاختار  ياسـم مصــدر 

problems” ـ ظـر قـرار اسـت از ن   ساختار نيكه در ا ي. اسمديتوجه كن  مـورد   يكم

بـه   ”money“اسـت نـه   » مشـكلات « يبه معنـا  ”problems“ رديوصف قرار بگ

از  دي ـبا ”problems“با توجه بـه قابـل شـمارش بـودن      جه،ي. در نت»يمال« يمعنا

يصفت كم “many” استفاده كرد. »اديز« يبه معنا  

  )گرامر( 

----------------------------------------------  

 )عمران نوري( »4«گزينة  -77

ها كميـاب   ها دارد كه برخي از آن انگيز از ماهي آن بازار تنوعي شگفت« جمله:ة ترجم

  »نهايت گران و برخي معمولي و با قيمت معقول هستند. و بي

  نكتة مهم درسي

 ”an“بـا حـرف تعريـف     از صـفت با يك صفت ساده و البتـه قبـل    ”variety“ ةواژ

  شود. توصيف مي

    و براي اين بافت نامناسب است. است صفت تفضيلي »:1«ة ينگز

  براي اين بافت نامناسب است.  و است صفت عالي»: 2«ة گزين

  به كار رفته و براي اين بافت نامناسب است.”as ……as“ با تركيب  »:3«ة گزين

  )گرامر( 

----------------------------------------------  

 )حسن روحي( »4«گزينة  -78

از  يك ـي آنموزه اسـت.   اكنونزارت در آن متولد شده تكه مو يا نهخا«جمله:  ةترجم

   .»است شياتر يها موزه نيدتريپربازد

 نكتة مهم درسي

تـوانيم ايـن حـرف     وصفي حرف اضافه داشته باشد، مـي  ةوار كه فعل جمله در صورتي

درسـت    ”that“بياوريم. استفاده از حرف اضـافه قبـل از   ”which“اضافه را قبل از 

 ـ ،). اگر اسم مرجع ضمير»2«ة نيست (دليل نادرستي گزين جـاي   هاسم مكان باشد، ب

 ،تـوانيم اسـتفاده كنـيم    هـم مـي   ”where“تركيب حرف اضافه و ضمير موصولي از 

در   ”it“شـد. اسـتفاده از   مي و ضمير حذف بايستي حرف اضافه »1«ة منتها در گزين

  شكل ضمير نادرست است. ر اسم بهدليل تكرا هب» 3«و » 1«هاي  گزينه

The house in which Mozart was born is now a museum.  =  

The house where Mozart was born is now a museum.   
  )گرامر( 

----------------------------------------------  

 )حسن روحي( »2«گزينة  -79

لطفاً شود  يم شنهادي، به شما پمانيدبمنتظر  يوقت كمتر كه نيا يبرا«جمله:  ةترجم

  .»ديانتخاب كنن دفترما مراجعه به يرا برا يگريروز د ،در صورت امكان

  نكتة مهم درسي

ة (دليـل رد گزين ـ كند  كارگيري ضمير موصولي جمله را به لحاظ معنايي ناقص مي به

، اسـت قـرار گرفتـه   مبتـداي جملـه   در جايگـاه  كه  ”you“كه  با توجه به اين). »4«

نيـز فاقـد   » 1«در ضـمن گزينـة    شكل مجهول بيايد. مفعول جمله است؛ فعل بايد به

  فاعل است. 

  )گرامر( 

----------------------------------------------  

 )روش عقيل محمدي( »1«گزينة  -80

 زرد. شـود  افـراد  در هيجـان  احسـاس ايجاد  باعثتواند  مي قرمز رنگ«ترجمة جمله: 

 هستند بخشآرام ،سبز و آبي مانندتر،   تيره هاي رنگ دهد و افزايش را انرژي تواند مي

  .» كنند كمك مردم آرامش به توانند مي و

  وقت گذراندن) 2  ) آرام شدن1

 )واژگان(   دور زدن) 4  فهميدن) 3

----------------------------------------------  

 زبان انگليسي
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 )االله استيري رحمت( »4«گزينة  -81

گي دي ـچيپبـا   يگرامـر  يكـرد كـه از سـاختارها    هيمن توصمعلم به «جمله:  ةترجم

  »فهم كنم. كاملاً قابل يمعمول ةخوانند ياستفاده كنم تا آن را برا ميدر انشا يكمتر

      نواز ) مهمان2  ) آسوده، راحت1

   فهم ) قابل4  ) در دسترس، موجود3

  )واژگان(

----------------------------------------------  

 )حسن روحي( »4«گزينة  -82

كـه   يهـا تـا زمـان    معمـولاً توسـط فرزنـدان آن    پدر يا مادرعمق عشق «جمله:  ةترجم

  .»ستيدرك ن  قابل ،نباشند خودشان والدين

  ليف كردنأ) گردآوري كردن، ت2  ) پيشنهاد كردن، معرفي كردن 1

  ) درك كردن، قدر دانستن4  ) توليد كردن، ايجاد كردن3

  )واژگان( 

----------------------------------------------  

 )حسن روحي( »3«گزينة  -83

موقـع   اگـر بـه  است و  عيسال شا 50از  شتريمردان ببين  يماريب نيا«جمله:  ةترجم

  ».درمان است قابل شود، كاملاً شناسايي

  ) از لحاظ عاطفي2  با اميدواري) 1

  ) با فصاحت، روان 4  ) عمدتاً، بيشتر3

  )واژگان( 

----------------------------------------------  

 )عمران نوري( »2«گزينة  -84

شده براي جلب توجه بـه منـابع انـرژي     هاي انجام تلاش ةرغم هم علي« جمله: ةترجم

  ».كند ميهاي فسيلي را مصرف  پاك، صنعت برق مقادير زيادي از سوخت

  ) مصرف كردن2  ) تقاضا كردن1

 كردنمبادله ) 4  آسيب رساندن) 3

  )واژگان( 

----------------------------------------------  

 )حسن روحي( »3«گزينة  -85

 اي ـ و خواهد بودثر ؤمدولت  زايي اشتغالراهكارهاي  ايآ كه نيدر مورد ا«جمله:  ةترجم

  »وجود دارد. زيادي ترديد، خواهد يافت شيدوباره افزا يكاريب كه اين

  ) آشنايي، شناخت 2  ) تنوع، گوناگوني1

  ) مسئوليت4  دم ثبات) ترديد، ع3

  )واژگان( 

----------------------------------------------  

 )روش عقيل محمدي( »1«گزينة  -86

 حفـظ  ،آيـد  وجود مي به كشتيراني مسيرهاي در سنگين ترافيك وقتي«ترجمة جمله: 

  .»است مهم مقصد به رسيدن چگونگي دانستن ةانداز به ها كشتي بين ايمن ةفاصل

  دما) 2  مقصد) 1

  تركيب) 4  محصول )3

  )واژگان( 

----------------------------------------------  

 )االله استيري رحمت( »1«گزينة  -87

 ،مرد جوان وقتي براي اولـين بـار از كشـور باسـتاني مـا ديـدن كـرد       «ترجمة جمله: 

  »مند شد. شدت به فرهنگ ايراني علاقه به

    ن) اختراع كرد2  ايجاد كردن، گسترش دادن) 1

  ) خلق كردن4  ) جذب كردن، جلب كردن3

  نكتة مهم درسي

» علاقـه «معنـاي   بـه  ”interest“به همراه » 4و  3، 1«گزينة  سهدقت كنيد كه هر 

معنـاي   بـه  ”develop an interest“ها تنهـا   اين گزينه ، اما از ميانروند كار مي به

است كـه  » مند كردن علاقه«به معناي » 4و  3«هاي  است و گزينه» مند شدن علاقه«

 با توجه به مفهوم جمله نادرست است.

  )واژگان( 

----------------------------------------------  
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  كلوزتست:متنةترجم

 بـه  را الكتريكـي  هـاي  اتومبيـل  دارد قصـد  ”Better Place“ نـام  بـه  نوآور شركت يك

 وسـايل  جـايگزيني  اهدش خواهد مي شركت اين. كند تبديل رانندگان ةهم براي اي گزينه

. دارد همـراه  به زيادي مزاياي وي ةگفت به كه باشد الكتريكي ةنقلي وسايل با موجود ةنقلي

نيـرو   تأمين كند اصلاً آلودگي ايجاد نمي كه تجديدپذير انرژي توسط توانند مي ها آن ،اولاً

 بـه  را روني ـ درصـد  نـود  از بـيش  و هسـتند  كارآمدتر الكتريكي موتورهاي ،علاوه به. شوند

 بيسـت  از تـر   كـم  بنزينـي  يا ديزلي موتورهاي بازده كه حالي در كنند، مي تبديل حركت

 موجود فناوري از دارد قصد خود هدف به دستيابي براي ”Better Place“. است درصد

  .كند استفاده

 )نويد مبلغي( »4«گزينة  -88

  نكتة مهم درسي

بـراي   نيـاز بـه ضـمير موصـولي     ،تچين كه غيرانسان اس با توجه به اسم قبل از نقطه

ضـماير موصـولي مـورد اسـتفاده بـراي انسـان        »2و  1«هـاي   داريم. گزينه غيرانسان

  شود. خاطر داشتن فاعل اضافي رد مي نيز به »3«ة هستند و گزين

  )كلوزتست( 

----------------------------------------------  

 )نويد مبلغي( »1«گزينة  -89

  نكتة مهم درسي

ضـمير   .اسـت  »1«ة مجهـول گزين ـ  ةداراي ساختار مجهولي است و تنها گزين ـ جمله

دهنـده فعـل    توانـد انجـام   هاي الكتريكي اشاره دارد كه نمي به ماشين ”they“فاعلي 

  .ها باشد داخل گزينه

  )كلوزتست( 

----------------------------------------------  

 )نويد مبلغي( »3«گزينة  -90

  خلق كردن )2  يادآوري كردن )1

  مرتب كردن، چيدن )4  تبديل كردن )3

  )كلوزتست( 

----------------------------------------------  

 )نويد مبلغي( »3«گزينة  -91

  نكتة مهم درسي

كه در جمله، كارآيي موتورهاي الكتريكي با موتورهاي بنزيني و ديزلـي   با توجه به اين

از لحـاظ   »4و  2«هـاي   هرتر) داريم. گزينمقايسه شده است، نياز به صفت تفضيلي (ب

  .ندمعنايي صحيح نيست

  )كلوزتست( 

----------------------------------------------  

 )نويد مبلغي( »2«گزينة  -92

  نكتة مهم درسي

  كنيم. استفاده مي ”to“براي بيان هدف و منظور از مصدر با 

  )كلوزتست( 

  :1درك مطلب متنةترجم

 يبوده است. اگرچه ما از كودك ياز مطالعات علم ياريارش موضوع بسشم يريادگينحوه 

نـام اعـداد را بـه     دي ـاست. ابتدا، كودكان با دهيچيكاملاً پ آناما  م،يريگ يم اديشمردن را 

را اشـتباه   بي ـامـا اغلـب ترت   رنـد يگ يم ـ ادي ـ. آنها اعـداد را  اموزنديخاص خود ب يها زبان

 ادي ـرا  سـت يكودكـان شـمارش اعـداد تـا ب     ن،يوالـد  اديز حي. سرانجام، با تصحرنديگ يم

  .ستيدر شمارش ن ييعدم توانا ةدهند نشان نياما ا رند،يگ يم

مطابقت داشـته   يواقع ءيش كيبا  تواند ياست كه هر عدد م نيا يريادگي ،يبعد مرحلة

 يسن و سال بر است. اگر كودكان كم زمان دهيا نيمربوط به آن باشد. كامل شدن ا ايباشد 

كـه   ديشـو  يمتوجـه م ـ  د،يدارند مشاهده كن  يباز اسباب يدر شمارش تعداد يرا كه سع

از  يامـا پـس از شـمارش تعـداد كم ـ     كننـد،  يم ـ رششـروع بـه شـما    يها بـه خـوب   آن

مطابقت  ها يباز تعداد آن اعداد با اسباب كه نيبدون ا نديگو ينام اعداد را م ها، يباز اسباب

رشـد   نديبعدها و در فرا ءيش كيعدد با  كي قيتطب يياداشته باشد. مسلط شدن بر توان

  .رديپذ يكودك انجام م

نـام   توان يم رديبگ اديكه كودك  شود يحاصل م يشمارش زمان يريادگيآخر در  مرحلة

 ياگر گروه گر،يكار برد. به عبارت د به فيآن رد يرا برا فيرد كيدر  ءيش نيآخر يعدد

بلكه متعلق بـه   ستيآخر ن ءيدد دوازده مربوط به شئ وجود داشته باشد، عياز دوازده ش

در درك كـودك از   يگـام مهم ـ  زيتمـا  ني ـاسـت. ا  گانه وازدهگروه د اي اياش ةكل مجموع

  است. هيپا اتياضير
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 سرايي) كله (تيمور رحمتي »3«گزينة  -93

 »بهترين عنوان براي متن چيست؟«ترجمة جمله: 

  »مراحل مختلف در يادگيري شمارش«
  )(درك مطلب 

----------------------------------------------  

  سرايي) كله (تيمور رحمتي »2«گزينة  -94
) childrenكودكــان ( »1«در پــاراگراف  ”their“مرجــع ضــمير «ترجمــة جملــه: 

 »است.

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

  سرايي) كله (تيمور رحمتي »4«گزينة  -95
در  ”distinction“تـرين واژه از لحـاظ معنـايي بـه كلمـة       نزديـك : «ترجمة جملـه 

 ») است.difference» (تفاوت، تمايز« »3«پاراگراف 

 

  (درك مطلب) 
----------------------------------------------  

  سرايي) كله (تيمور رحمتي »1«گزينة  -96
 »استنباط كرد؟توان از متن  هاي زير را مي يك از گزينه كدام«ترجمة جمله: 

زمان با رشد كودكـان حاصـل    تدريج و هم يادگيري شمارش يك توانايي است كه به«
 »شود. مي

 (درك مطلب) 

----------------------------------------------  

  :2 درك مطلبمتنةترجم
 يشـتر يآمـوزان دقـت ب   ] تك تك دانشيازهاي[ن كه نسبت به يرانيقطعاً آن دسته از دب

 راني ـفراگ«آمـوزان،   از دانـش  يكنند كه برخ ـ يمؤثرترند. آندرسون و آدامز اشاره م دارند،
و  تيبـه همـان انـدازه بـه شخص ـ     باًيها تقر كه آن يمعن نيهستند، بد »دانيوابسته به م

كنند.  يكه در حال ارائه شدن است توجه م يا دوره يمحتوا بهسبك معلم توجه دارند كه 
و  يشـوند عبارتنـد از: حـام    يمهم محسوب م ـ ريطه با سبك دبكه احتمالاً در راب يعوامل

بودن  يخودمان يخوب بودن، به طور مقتض يالگو كيمشوق بودن، بازخورد فراوان دادن، 
] يها [در كلاس  قيطور دق ها به يژگين ويمعتقدم كه ا اًيبحث. من قو يبرا زهيانگ جاديو ا
معلم بتواند متوجـه و مراقـب    كيكه  وجود دارد ياديز يها شوند. روش يدرك م نيآنلا

كنـد،   فـا يمعلم ممكـن اسـت ا   كيكه  يبه نقش نيآموزان باشد و ا ) دانشيازهاي(تمام ن
 نيـي معلمـان تع  يبـرا  يس ـي)، شش نقش تدر1978( يچيخواهد داشت. مك ك يبستگ

نند توا يها م نقش نيكار برده شوند. ا به نيآنلا سيتوانند در تدر يها م آن ةكند كه هم يم
 ري ـمثـال، دب  يكار برده شوند. بـرا  اهداف مختلف و در مواقع مختلف در طول ترم به يبرا
  شود: دهيد ريز تواند به شكل يم
ها  كند و  به آن  يها  م به مشاركت فعال در بحث قين را تشواآموز گر كه دانش ليتسه كي

 ـ با هدف مشخص سـرعت دادن بـه رونـد آمـوزش،     كند تا آموزش را يكمك م عنـوان   هب
نگـرش خودپسـندانه    كي ـاز داشتن  دينه تنها با ري. دبنندي] معنادار و مرتبط ببيندي[فرا

ؤثر برقرار كند و با م باطها ارت بتواند با آن ديكند، بلكه با ينسبت به دانش آموزان خوددار
هـا   كـه آن  يا را همانگونـه  تي، وضعها ن از آ يريادگيها و  ] آنيها [حرف گوش كردن به

  .نديبب ،ننديب يم

 )محمد طاهري( »3«گزينة  -97

  »متن است؟ يموضوع اصل ر،ياز سؤالات ز كي كدام«ترجمة جمله: 

  »مؤثرترند؟ نيآنلا يها در كلاس يرانيچه نوع دب«

  (درك مطلب) 

----------------------------------------------  

 )محمد طاهري( »3«گزينة  -98

  ».كند ياشاره م »آموزان دانش«به  1گراف در پارا ”they“ ةكلم«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب( 

----------------------------------------------  

 )محمد طاهري( »1«گزينة  -99

 ةدربـار  سـنده ينحـو نگـرش نو   نيبـه بهتـر   ري ـاز مـوارد ز  كي ـ كـدام «ترجمة جملـه:  

 فيا توص ـكننـد ر  فـا يهـا ا  تواننـد در آن  يم رانيكه دب ييها و نقش نيآنلا يها كلاس

 »كند؟ يم

  »اميدوار«

  (درك مطلب) 

----------------------------------------------  

 )محمد طاهري( »2«گزينة  -100

] يآمـوزان  [محتـوا   شود كـه اگـر دانـش    يم دهياز پاراگراف دوم فهم«ترجمة جمله: 

 ادي ـتـر   عيرا سـر  زهـا يقـادر خواهنـد بـود كـه چ     ننديدار و مرتبط بب يآموزش را معن

 ».رنديبگ

  (درك مطلب)

  



  
  
  

  14001400ماه ماه   خردادخرداد  77  آزمونآزمون
  (نظام جديد)(نظام جديد)  رياضيرياضي    دوازدهمدوازدهماختصاصي اختصاصي 

  
  پديدآورندگان

صي
صا

اخت
  

  نام طراحان  نام درس

  و رياضي پايه 2حسابان 
 - آريان حيـدري  - لويي ميثم حمزه - عادل حسيني - االله پهلواني روح-اميرهوشنگ انصاري-پيمان اميري-سعيد اكبرزاده-عباس اشرفي
 - ملكـي  اكبـر كـلاه   - سالار عمـوزاده  - سجاد عظيمي - فرزين عطاران - سعيد عزيزي - علي شهرابي - زاده حسين شفيع - انسامان سلامي

 محمدسجاد نقيه-سيروس نصيري-سروش مؤئيني
و آمار و  هندسه

  رياضيات گسسته
 - محمـد خنـدان   - خان خاصه افشين - فرد سيدمحمدرضا حسيني - عادل حسيني - جواد حاتمي - سامان اسپهرم - اميرحسين ابومحبوب

  سرز يقيازاريان تبريزي - امير وفائي - نيلوفر مهدوي - احمدرضا فلاح - فرشاد فرامرزي - احسان خيراللهي

   فيزيك
مسـعود   - بروجنـي  سـعيد طـاعري   - سـعيد شـرق   - پيمـان  محمدعلي راسـت -زهره آقامحمدي-نسبعبدالرضا اميني-بابك اسلامي

سـيدعلي   - حسـين مخـدومي   - غلامرضـا محبـي   - اميرحسـين مجـوزي   - عليرضـا گونـه   - كياني مصطقي - محسن قندچلر - خاني قره
 شادمان ويسي-سعيد ميرنوري-ميرنوري

   شيمي

موسـي   - اميـر حاتميـان   - پـور  احمدرضـا جشـاني   - نظر حامد پويان-محمئذضا پورجاويد-اميرحسين بختياري-شهرام اميرمحمودي
 - مهـدي روانخـواه   - حميدرضا رضوي - روزبه رضواني - زاده مرتضي رضائي - رزاد رضاييف - كوكنده حسن رحمتي - عليمحمدي خياط

محمــد  - زواره رسـول عابـديني   - مسـعود طبرسـا   - خيـاوي  الاسـلامي  مـيلاد شـيخ   - ملكـان  منصـور سـليماني   - ونـد  محمدرضـا زهـره  
 - امـين نـوروزي   - مرتضـي نصـيرزاده   - مقـدم  محمدحسن محمدزاده - مهدي مهبوتي - جواد كتابي - زاده خسن عيسي - زواره عظيميان

 محمدرضا يوسفي-فرشهرام همايون
  

  ويراستاران و گزينشگران

  شيمي  فيزيك رياضيات گسسته و آمار و احتمالهندسه پايهو رياضي 2حسابان   نام درس

  نژاد ايمان حسين  سيدعلي ميرنوري  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  اكبر كلاه ملكي  گزينشگر

  گروه ويراستاري

  علي مرشد
  مجتبي تشيعي  علي ارجمند

  عادل حسيني
 فرزانه خاكپاش

  مجتبي تشيعي
  عادل حسيني
 فرزانه خاكپاش

  مداحي سيد سروش كريمي
  علي ياراحمدي محمديزهره آقا

  سيدعلي موسوي
  ويراستار استاد:  نيا مهلا تابش

  مهدي ملارمضاني
  ويراستار استاد:
  سيدعلي ميرنوري

  مقدم محمدحسن محمدزاده  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  عادل حسيني  مسئول درس

  قلي حمد قرهم  ---   فرد مليكا كيان  فرد مليكا كيان    باربيني نهايي

  
  توليد و فني گروه 

 محمد اكبري   گروه مدير

  زاده  نرگس غني  ئول دفترچهمس

  محمدرضا اصفهانيمسئول دفترچه:   مقدم مازيار شيروانيمدير گروه:   گروه مستندسازي

  زاده االله فرزانه فتح -ياري فاطمه علي  نگار حروف

  سوران نعيمي    ناظر چاپ
  

  گروه آزمون
  چي (وقف عام)  موزشي قلمبنياد علمي آ

  021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––كانون فرهنگي آموزش كانون فرهنگي آموزش   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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 ) 1 –      :  87  93( 
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4 1 3 3
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12 2 1
2

f (x) f (x) x ( x )
x
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 )2  -  :  102  106( 
----------------------------------------------   

103-   »1«  )  (  
         x b     

   :       
20 64 4 0 4a a   

  21
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4 1x
a lim
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4 1x
a lim
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4 1 5a , b a b   
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x ; xf (x)
ax log ( x ) ; x2
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3 1 3

   

             f   
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3 3
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x
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 ) 1 –    :  145  151( 
----------------------------------------------   

105-   »2«  )  (  
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12n n
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106-   »3«  ) (  

 1f   1 3 0 4 1 5 4f {( , ) , ( , ) , ( , )}    .
 1f    g   .1go(f )   
 1f  ) f(  :  .  
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----------------------------------------------   
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 :       
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2

5 41 2 4 4 5
5

u²IU à¾Ãñ¤ ´Ã ÷U

u²IU ¾à Ãñ¤ ´Ã ÷U

   

 ) 1 –       :  34  37( 
----------------------------------------------   

122-   »3«  )  (  
         :    

A

B C
H

h

a a4  
AH BH CH h a a h a

S AH BC a a a

a a a BC

2 2

2

2 2

4 2
1 1 2 5 52 2

5 45 9 3 5 3 15

   

) 1 –  :        41  42( 
 ----------------------------------------------   

123-   »4«  ) (  
           b 5 i 10 

:  
bS i /51 10 1 11 52 2   

         b 4 i 1 

:  bS i 41 1 1 22 2   

S S / /11 5 2 9 5      

 ) 1 –   :  69  71( 

124-   »3«  )  (  
  ABC  C    AC         .

 ABC    d     C       
 .            

     P         ABC 
 d     r    5  ) .  

 AC (.           

H

2

C
d

A

d
C

B

A

C

12-x

r

H B

x

5

B

  
r x rx ( ) ( )12 12 1 15 12 5   

)   ) (r   S (AC   

r r ( )2 75 525 24 2   

r( ),( ) x ( ) ( )11 2 12 1 12 1 65 2   

 ) 1 –   :  95  96( 
----------------------------------------------   

125-   »3«  ) (  
A

B

D

C
H

O

  
  AD    ABC   .    

ACD         0090 :   .  

ACˆ ˆB D
AHB ACD

ˆĤ ACD
AH AB AH AH
AC AD

0
2

90
5 30 15

6 2 4 8 4

 ¾Ä»Hp »j Á»IvU(ÂöId¶  à¾Ä»Hp)

 

 ) 2 –  :  13  25(  
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126-   »1«  ) (  
  R R     (R R ) TT     

 .                 
:          

TT RR R R R

R R

21 22 2 6 6
2 6 6

6 3

   

 ) 2 –  :  20  22( 
----------------------------------------------   

127-   »1«  )  (  
    2 2 217 15 8        ABC 

   .  A  O          D 
  AD   A          

 AH AN x :     
BC ( x) ( x) x17 8 15 17 3   

      r 3 :       

15-x

A

D

O

H

N

M

8-x

15-x

x

x

C

B  

OAH : OA OH AH

OA

2 2 2 2 23 3 18
3 2

   

ADAD OA OD ( )
r

3 2 3 3 2 1 2 1   

 ) 2 –  :  25  26( 
----------------------------------------------   

128-   »2«  ) (  

 AA d
AA || BB

BB d
   

AB A B ( )1     
ABB A   ( ),( )1 2   

A A
d

B B
  

     1  29       
    .       

           .   

 ABB A      AB || d 
            .  

 ) 2 –      :  37  40( 
----------------------------------------------   

129-   »4«  ) (  
     ABC :  

ˆBC AB AC AB AC cos A

( )

2 2 2

2 2

2
13 6 2 3 6 9 36 18 632

   

A

M

B

C  
    :    

BCAB AC AM AM

AM AM AM

2
2 2 2 2 2 2

2 2

632 3 6 22 2
63 27 27 3 32 45 2 2 4 2

 

) 2 –     :  66  69( 
----------------------------------------------   

130-   »1«  )  (  
        (A B)2 :  

(A B) A B

(A B) (A B)(A B) A AB BA B

A AB BA B A B AB BA O
a b ab

AB
b

b a b
BA

a

2 2 2

2 2 2

2 2 2 2

1 0 1
1 0 1 0 0
0 1 0
1 0 1 0 1

   

b ab b
AB BA O O

a b a

a
a b

b

1 1 0
1 0

0 11

   

 ) 3–    :  17  21( 
----------------------------------------------   

131-   »4«  ) (  

 A

I I

A AB B A B AB

A A A B A AB

I A B B

1 1 1 1

1

2 3 2 2 2 3

2 2 3

2 2 3

   

B

I I

( )

I B A B B B B

B A I A B I

1 1 1 1 1

1
1 1 1 12

2 2 3

32 2 3 2

  

A B I | A B | | I |

( ) | I |

1 1 1 1

3

3 3
2 2

3 27 2712 8 8

   

 ) 3 –    :  22  31(  



  »»  77    14001400««       9  
  
132-   »4«  ) (  
       2              

  A      B          .
        :       

a b c a b c
| B | | A | b c b c

a b c a b c

3 3
3 3 2 2 3 2 3

1 1
   

b a b a b
c (c ) (c )

a b a b b
3 2 3 32 1 3 2   

b a b a b
c c (c )

a b a b b

a b
(ab b ab) b

a b

b

3 2 3 31 33 2
32 3 2 3 3 6 3

1
2

   

        a .    
 ) 3 –    :  27  31( 

----------------------------------------------   
133-   »3«  ) (  

 x y x y2 2 2 4 4 0   
: O( , )1 2   

: R ( ) ( ) ( )2 21 2 4 4 4 32   
               

       .  x y m3 4 0  d 
:     

| ( ) ( ) m | | m |d

| m |d R | m |

m m
m m

2 2
3 1 4 2 11

53 4
11 3 11 155

11 15 4
11 15 26

   

 ) 3 –     :  40  46( 
----------------------------------------------   

134-   »4«  )  (  
c FF c2 8 4     

b b2 6 3     
a b c a2 2 2 9 16 25 5   

1
5 42 91 5 4

2

ABF

ABF

S OB AF AF a c
S AF a cOB AF

   

 ) 3 –     :  47  48( 
----------------------------------------------   

135-   »2«  ) (  
         :  

y y x k y y x k
k(y ) (x )

12 2

2

2 4 2 1 4 1
11 4 4

   

         kA( , )1 14  a 1 
  :        

k: F( , )1 1 14   

k kx y k

k

1 13 1 3 2 1 84 4
9

   

 ) 3 –     :  52  55( 
----------------------------------------------   

136-   »1«  )  (  
    a b  :     

a.b m mcos
| a || b | m m

m m m

2 2

2 2

2 0 2
24 4 1

6 2 1 4 4

   

m (m )(m )

m m
m

(m )(m )
m

2 2 2

4 2

2 2

36 2 1 8
9 8 0

1
1 8 0

2 2

2·H¼U ¾M

   

     m 1 m 2 2      

  cos 0 4 .  

1 2 2 2 2  m   
 ) 3 –  :  77  78( 

----------------------------------------------   
137-   »4«  ) (  
  b  b  a   . :    

| a.b | | a.b || b | | a.b |
| a |

| a b | (a.b) | a | | b | | a b |

| a b | | a b |

2 2 2 2 2

2

2 63
36 9 16

144 36 108 6 3
   

       a b2 3 
a b3 2 S :     

2 3 3 2
6 4 9 6

4 9 13 13
13 6 3 78 3

O O

S | ( a b) ( a b) |

| a a a b b a b b |

| a b a b | | a b | | a b |
   

 ) 3 –  :  77  84( 
----------------------------------------------   

138-   »4«  )  (  
      p q      p q   

:    
 »1:«  

p ( p p) p (p p) p p p p T   
 »2:«  

(p p) (q q) F T T   
 »3:«  

p (p p) p ( p p) p p T   
 »4:«  

p ( p p) p (p p) p p F   
 )   –     :  6  11(  
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139-   »4«  ) (  

     A       
 :    

(         :  
5 103    

        ( :  
5 102    

(    .         
    :     

10 10 1 21   
 )   –     : 21( 

----------------------------------------------   
140-   »2«  )  (  

(A B) [(A B ) ((B A) A )]
(A B) [(A B) ((B A) A )]

   

        (A B) .  
 )   –     :  26  34( 

----------------------------------------------   
141-   »1«  ) (  
    2  3     6    .  

   S { , , , ..., }1 2 3 200      6  5 
      A B      

 A B :  .  
200 336

200 630

33 6 27 0 135200 200 200

n(A)

n(A B)

n(A) n(A B)P(A B) P(A) P(A B)
n(S) n(S)

/

   

 )   –  :  44  47( 
----------------------------------------------   

142-   »1«  ) (  

 
P(B)

P(A B)P(A | B)
P(B)

P(A B)
2
5

3 3
4 4

3 2 3
4 5 10

 

P(A B ) P(A B)P(A | B )
P(B ) P(B)

P(A) P(A B)
P(B)

1 1 1
4 4 1 4

1
1 4

3
1 3 1 310

2 4 10 4 51 5
3 3 9

10 20 20
9 111 1 20 20

P(A)
P(A)

P(A) P(A)

P(A ) P(A)

  

 )   –  :  52  56(  

143-   »1«  ) (  
 A             B1B2 B3 

                      
:         .     

P(A) P(B )P(A | B ) P(B )P(A | B )
P(B )P(A | B )

1 1 2 2

3 3
1 1 1 1 1 04 2 4 8 2
1 1 4 1 5
8 32 32 32

   

:P(A | B )1  P(A | B )2        
.             

 )   –  :  58  60( 
----------------------------------------------   

144-   »3«  ) (  
         x :     

, , , , , ,3 4 6 8 12 13 15   
 x     8          

  .       
 :  x 6    6  8      

:           Q2
6 8 72   

  x7 11    x  8     
:    

x xQ / Q /2 2
8 4 7 5 9 52 2   

 :  x 12     8  12      

 Q2
8 12 102 .  

         1  6      
7 .  

 )   –   :  86  87( 
 ----------------------------------------------   

145-   »2«  ) (  

  95        [x , x ]
n n

2 2 

     
n

4 :       

254 413 2 12 6 0 6 4 3 0 755
n/ / / /

n
   

 )   –   :  121  122( 
----------------------------------------------   

146-   »3«  ) (  

 

b

a bq , b ( )
a bq , b ( )
( ),( ) bq bq

b(q q) b |

b { , , }19

19 19 1
73 14 14 2

1 2 19 73 14
78 78

26 39 78

   

   b       26  78  .    
 )  –     :  14  15(  
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147-   »2«  )  (  

 

7 7 7 3
3 7 1

7 7

7 73 3

6 3 6 3 0 3 2 1 0

2 1 0 2 1 1

2 1 2 1 2
1 2 3

nn n n n n n
n( , )

n n

k k

( )

( )

( )
( ),( ) n k

·H¼U ¾M

   

)  –  :      18  22( 
 ----------------------------------------------   

148-   »4«  )  (  
   99      9  11   .  

abba   11  :      

abba a b b a
11 11

0   
        9 :     

abba a b b a (a b) a b
9 9 9 9

2 0 0   
18 a b 9  

a 0      :    
)a ,b )a ,b )a ,b
)a ,b )a ,b )a ,b
)a ,b )a ,b )a ,b
)a ,b

1 1 8 2 2 7 3 3 6
4 4 5 5 5 4 6 6 3
7 7 2 8 8 1 9 9 0
10 9 9

   

)  –  :      22  23( 
 ----------------------------------------------   

149-   »1«  ) (  

 

12 12
25 12 1110 25 1110 6

12 6
25 12 6 12 1110 12 25 12 960

25 80

x y x x
x k (k )

( k ) y y k
y k

   

x y ( k ) ( k ) k

x y (k )
37

12 6 25 80 37 74

37 2 0
   

)  –  :      26  29( 
----------------------------------------------   

150-   »3«  )  (  
         5 6 7  9        

 8  .   :     
: afghia    5  
: abcdefa    6  
: abcdhgfa    7  
: abcdefghia    9  

 )  –      :38( 
----------------------------------------------   

151-   »2«  )  (  
   p 15 6 :     

b

c

a

  

p(G) 15 31 7   
    A {a,b,c}      

  (G) 3 .  
)  –     :  44  51( 

----------------------------------------------   
152-   »2«  ) (  

      x x x1 2 3 15:      
15 3 1 17 1363 1 2   

              
      :      

15 1 14 913 1 2   
             

:       
136 91 45   

 )  –  :  59  61( 
----------------------------------------------   

153-   »2«  ) (  
   n n    :  

1 2 3 1
1 2 2 1

1 1 3 2

3 4 5 1 2
2 3 4 1

n n
n n n

n n n n

n

   

            4 :      
n n2 4 6   

        6 6 :     
1 2 3 4 5 6 21   

    6         
6 21 126 .    

 )  –  :  62  63( 
----------------------------------------------   

154-   »1«  )  (  
                 .  

             (x,x)     

   4 62            .

  (x,x)      . :      

{( , )( , )( , )( , )}1 1 2 4 3 3 4 2   

   :       
6 1 6  

 )  –  :  77  78( 
----------------------------------------------   

155-   »3«  ) (  
       50         

     4  8         
                   

    8     .53 .     
 )  –  :  79  82(  



  »»  77    14001400««       12  
  

  
156-   »3«  )  (  

        :    
Rm V (R ) R R

22 3324 2   
           .    

   R  :     

m V R R3 34 4
3 3   

         :     
3 33 4 1

2 3 6m m m R ( ) R   
 :     

1
16

3 9
2

m
m

½kºI¶ ïÂ¤IM ³o]

¾ºH¼TwH ³o]
   

 ) 1 –     :  21  22( 
 ---------------------------- ------------------    

157-   »2«  ) (  
 :              

2 2
1 1

F:
d:

W cos
W Fdcos

W cos
SMIY

SMIY
   

W cos
W cos

02
01

1
60 1 32

33 330
2

   

 ) 1 –     :  29  33( 
----------------------------------------------    

158-   »4«  ) (  
                  

     A B   :  

53 °

d

A

B

h

Ug = °  
21 0

2
0

BA A

B
A

KK mv
A B

U mghU
   

             h  
       .(E U K)       

        .     .  
210 02B A f A fE E W ( mgh) ( mv ) W   

9 10
500 0 5

10 5 10 0 5 100 92
f A

mW J , v
s

m g / kg
/ h /   

5 25 9 5 16 3 2h h h / m   
 AB       :  

053 0 80
3 2

8 3 253 410
sin /

ABh / mAB AB

h /sin d m
d d

   

 ) 1 –     :  28  49(  

159-   »2«  ) (  
 (-                  

               
             .    

  (  
 (-                 

        .  
 (-               

           .  
 ) 1 –     :  66  70( 

----------------------------------------------    
160-   »3«  )  (  

               )  1 (   
     2cm   .     

M

2

N

h

cm2

cm2

  
M NP P h ( )2 2 1 2 2   

2 20 8 1 2 4 6/ h / ( ) h cm   
      :    

2 2 2 2 2 2 0 8 2 6 9 6m V Ah m / / g   
 ) 1 –     :  70  74( 

----------------------------------------------    
161-   »4«  )  (  

    :       22 1
1 2

v r
( )

v r
   

2 2 2
2 2

3 22 21 5 2 4

d
rd( ) ( )

/ r r d
   

 ) 1 –     :  82  84( 
----------------------------------------------    

162-   »1«  )  (  
                       

 .        :    
1 3V V V V ( )ÍÄI¶ ýoË ÍÄI¶ ýoË   

              
    :  .     

F C05 5 90 509 9   

  :         3
1 2 2000V L cm  

4 5 421 2000 4 5 10 3 50 21 10 4 5 10 3( / ) ( / )   
/ /

K
4 4 5 14 5 10 3 2 1 10 8 10   

 ) 1 –    :  95  102( 
----------------------------------------------    

163-   »2«  )  (  
     Q mc    :    

m .VA A A A A A A A A
B B B B B B B B B

Q m c Q V c
. . . . .

Q m c Q V c
   

1 10 33 1 2 20 4
A
B

Q
Q

   

 ) 1 –    :  104  107(  
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164-   »2«  ) (  

               010 C   
020 C        .     

010 C 00 C          020 C    .  
10 010 0

Q mc
C CgÄ

gÄ gÄ   
20 00 20F F Q mcQ mL C CJA

JA JA  
1 2 3 FQ Q Q Q Q mc mL mc®¨ ®¨ gÄ JA   

Q m m m Q m21000 336000 84000 441000®¨ ®¨   

             QP
t

 
m     .  

75
100

100
75 75100 100

Ra

P W

PPRa P W
P ®¨

Â]»oi
Â]»oi

®¨

   

t / min s
Q m

Q mP
t

24 5 1470
441000

44100075 1470®¨

®¨
Â]»oi   

75 300 0 250 250m m / kg g   
 ) 1 –    :  104  116( 

----------------------------------------------    
165-   »3«  ) (  

  ab            
  V T         .    

V V / T K
T T T

1 2
2

1 2 2

2 3 2 480300   

    W P V nR T       
    .  

2
a

3/2

° 300 480

b

V(L)

T(K)
  

2 1 480 300 180
1 8

T T T K
Jn mol , R

mol . K

W nR T   

1 8 180 1440W W J   
          Q        . 

0T  0U   .  
2160 1440 3600U Q W Q Q J   

 ) 1  -  :  142  152(  
 ----------------------------------------------    

166-   »3«  ) (  
              

      .  

3

4/5

° 2 8

P(atm)

V × 310
-3

)m)  
( ) ( / ) J3 58 2 10 4 5 3 10 900  | W |   

         :  

%7 2
900

900 0 125 12 57200
HQ / kJ

|W| JH

| W | / /
Q

   

      WP
t

     .  
       60( s)       300      

       .J900     .  
| W | kJ300 900 270®¨   

1 60
270

270 4 560
t min s

|W | kJ

| W |
P P P / kW

t ®¨

®¨   

 ) 1  -  :  158  164( 
----------------------------------------------    

167-   »4«  ) (  
                

               .   
                   

      U           
  U  :     

M

2

N

h
cm10

1h

  
11 222 2

1 1 2 2 1 1 2 2 1 24R RA h A h R h R h h h   
 :  .           

1 1 175 10 10
273 23 273 23 90

A P A ( h )PV P V
T T ( ) ( )

   

1
1

10 3 3403 340 10
P ( h )

P
h

   

           :       
2 1

1 2
4

0 1
1

3 340 5 7510
h h

M N P h h
P P P P P h

hÍÄI¶
ÍÄI¶   

2
1 1 1 2 125 54 0 2 4 4 2 8h h h cm h h cm   

 ) 1 –  :  142  143( 
----------------------------------------------    

168-   »1«  ) (  
       2q     3q         

 :  
6 692 323 2 2

23

2 10 4 109 10
0 03

| q | | q |
F k

r ( / )
   

F N F j2323 80 80  

  
         33q      1q     

3q       :
F F F i F j3 13 23 1380 3 80 

F i j F ( ) ( )2 213 1380 3 80 80 3 80
F N13 160  
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    13F    3q   1q :      
| q | | q | | q |

F k
r ( / )

691 3 113 2 2
13

4 10160 9 10
0 06

 

| q | C q C6
1 116 10 16  

 )2 -   :  5  10( 
----------------------------------------------    

169-   »3«  ) (  
     A   D   50cm        

         BC         
               

         30cm         
              .20cm  
                 

   :  .  
500 0 2 100 100| V | Ed / | V | V V V    

 )2 -   :  23  26(  
----------------------------------------------    

170-   »4«  ) (  
 :           

QAC QdQ C Q d d
Q CV

Q C Q d d

2
0 1

5
2 2 2 1 2
1 1 1 2 1

1
5 

%dd ( ) ( )
d d

2
1 1

1100 1 100 1 100 805  

  )2-   :  32  37(  
----------------------------------------------    

171-   »2«  ) (  
                

           .         

+ -  
 ) 2 –       :  60  61( 

----------------------------------------------    
172-   »2«  ) (  

              33R 4R 5R  6R 
           .  1R 2R 

 7R :               

1 2 7
1 1 1 1 1 1 1 13 6 2 eq
eq

R
R R R R

 

         1R      
:              

2 2
1 11 1
1

27 9 93
V V

P V V V V
R

 

eq
I

R r eq

eq

R
V Ir V

R r

19 271 2 V  

 )2 -       :  61  77(  

173-   »2«  ) (  
  k        :       

R R R R2   
R RR R
R R

2 2
2 3   

2
3eqR R R R   

8 8 15 403 3eqR R   

:  
eq

I I A
R r 40 2 42   

  k        :       
R R RR
R R 2   

RR R R3
2 2   

R R
R R

R R

3
32

3 5
2

   

eqR R R R3 8 8 15 245 5 5   

:  
eq

I I A
R r 24 2 26  

:    I
I

2126
13

42

   

  )2-  :        61  66  70  77(  
----------------------------------------------    

174-   »1«  )  (  
           2    

    :     

ε

1

=

AV
r Ω

2

V4

= 0/5

1

ε 3 = V5

r3 =1Ω

ε = V3

r2 = Ω0/5

  

eq
I A

R r / /
1 3 2 4 5 3 31 0 5 0 5   

        )2(     ) .2  
 (.      2 2 2 3 3 0 5 4 5V Ir ( / ) / V    

 ) 2 –       :  61  66(  
----------------------------------------------    

175-   »1«  )  (  
                

               
             

              .
           .    
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AC ACF I Bsin 2 3 42 6 10 10 10 1   

ACF N312 10  
CD CDF I Bsin 2 3 42 8 10 10 10 1   

CDF N316 10   
     ACF  CDF             

:        

AC CDF F F
2 22 2 3 312 10 16 10   

F N22 10   
  )2-  :  91  94(  

----------------------------------------------    
176-   »2«  ) (  

                
0NI

B
L

            .  
                

  :  

N .D
NI I

B B T
D

7 50 0
3

12 10 4 48 10
10 10

   

      q      :  
F | q | vBsin( ) ( )( )( )0 3 590 2 10 500 48 10   

F N N548 10 480   
 ) 2-  :  89 90 99  100( 

----------------------------------------------    
177-   »3«  ) (  

      AC          
            .     

                
                .

           .      
:      B v IR B v  

mv v
s

3 2 24 10 2 5 10 8 10 2   
  )2-      :  110  118( 

----------------------------------------------    
178-   »1«  ) (  

     L            r    
 :    

N
L RN ( R)N

N
2

1 2
1

12 2 2 2SMIY   

   ( )  :        
N

N( r)
N

2 2
1 1

12 2   

           :  
2

0N A
L   

L N A N R
( ) ( ) ( ) ( )

L N A N R
2 2 2 22 2 2 1 2 2 1

1 1 1 2 1 1 2
   

L
( ) ( )

L
2 22

1
1 2 2 22  

         :  21
2U LI  

U L I
( ) ( )

U L I
2 22 2 2

1 1 1
2 2 8   

 ) 2 –      :  118  122( 
--------------------------------------- -------    

179-   »4«  )  (  

      :      1 1
4 200 50
T T s  

 :         2
mI I .sin( .t)

T
  

1
4002 100 2 24

t s
I sin( t) I sin( ) A   

  :    10 2 10 2V R.I V   
 ) 2 –      :  122  124( 

----------------------------------------------    
180-   »1«  )  (  

   :     
       ( 2t    .  

(   1t 2t            
 .      
    (1t  2t        2t  3t 

 .    
   (3t 4t          

                   
     .          

 .  
 ) 3 -     :  2  21( 

----------------------------------------------    
181-   »4«  )  (  

    4s  :          
4 0v   

4 0 0 0
016 4 82 2

v v v mx t v
s

   

 :   2
0 8 24

v ( ) ma
t s

    

    -            
             :  

2 2 2
0 2 64 2 2 4v v a x v ( )   

mv v v
s

2 64 16 48 48 4 3   
                   

 .         
 ) 3–     :  15  21(  

----------------------------------------------    
182-   »1«  ) (  

  :            :    
2 2

1 1 1 0 1 1
1 1 2 2 0 42 2x a t v t x ( ) m   
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       :    

1 0 2 2 0 4 mv a t v v
s

   

2
2 2 2 2 2

1 1 4 3 4 3 18 12 302 2x a t vt x ( ) ( ) m

   

:        2
1

30 7 54
x

/
x

  

     :  -   :  

4

°
t(s)

16

2 5

V(
m
s

(

x1Δ

2xΔ

  
1 2

12

2 4 4 302 7 516 4 3 4302

x m x
/

( ) xx m
   

 ) 3 -     :  13  21( 
----------------------------------------------    

183-   »3«  )  (  
 -     A            

       :    

0 24 4 0 6 6A A A A A A
mx v t x v v x t
s

   
 -     B            

       :    
2 2

0 0
1 124 4 0 02 2B B B B Bx a t v t x a   

2
2

33 2B B
ma x t
s

   

              288       
 B   A  :  .  

2 163288 6 288 122B A
t s

x x t t
t s

¡.¡

¡.¡.ù
   

 ) 3 -     :  13  21( 
----------------------------------------------    

184-   »3«  )  (  
                .

    :            

mg
�

f
�

D

حر ت   جهت
                 

      . Df
m

         
  .    

A B A Bm m a a   

   -  :    
2 2

0 2 A Ba a
A Bv v a x v v   

 :           

21
2

A Ba a
A Bx at t t   

 ) 3 -      :  30  37( 
----------------------------------------------    

185-   »3«  ) (  
              .

   .  :   

0 0
15 200 75

x mv v
t / s

   

F
�

N

f
�

k

mg
�  

    :             

kf ma   

24NF mg
k N k

mF ma a g
s

   

                
       :  

60 15 452 2
0 2 x mv v a x   

2 2400 2 4 45 400 360 40 2 10 mv ( ) v v
s

   

   2 10 m
s

      .  

 ) 3 -      :  30  43( 
----------------------------------------------    

186-   »4«  )  (  
      :         

F
�

N

f
�

kmg
�

F

  
00net y N(F ) F mg   

60 6 4 36net x x k k k(F ) ma F f ma f f N   

    NF kf      :     

2 2 2 236 60 12 34k NR f F R N   

 ) 3 -      :  30  43(  

Dfa g
m
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187-   »3«  ) (  

                 :    

net

N N

N

F ma
W F ma mg F ma

F mg ma m(g a)
      

W
�

F
�

N

  

        .        
770 10 2 70 12 840NF ( ( )) N   

 ) 3 -      :  30  39( 
----------------------------------------------    

188-   »2«  ) (  
           NF   

 :              
2

N
mv

F
R

   
 :             

F
�

N

mg
�

f s , max

�

  
2

2N
mvF

R
smax N s s

mvf mg F mg mg
R

   
2 20 1 10 25 50 25 min

v / mv v
/ s

   
               

  smaxf   .  
 ) 3 -      :  48  53( 

----------------------------------------------    
189-   »3«  ) (  

   x t     t  A        
B     3x cm    :   .  

AB

3

2

t

x

-

ʹt

  
A A A A A

radx A cos t cos t t
s

3 5
2 6   

B B B B B
radx A cos t cos t t

s
3 7

2 6  

A B
B A

t T
(*)

t T
5
7   

  t B 4   A  
 .B A(T T ) :  

44 4 B A
B A

B A A B

T Tt tn n t
T T T T

   

5
7

5 204 7 7 10 145 2
7 7

B AT T A A A
A B

A A

T T T (*)
t T T

T T
   

    10 A   14 B   B 4   
   A  .     

 ) 3 -    :  62  65( 
----------------------------------------------    

190-   »4«  )  (  
 :           

TT s
T
2 1 1100 100 50 300 6   

           2
A  2

A 
      :  

2
1 600100 2 601300 10

300
av

x mx / m , t s s
t s

   

 ) 3 -    :  62  65( 
----------------------------------------------     

191-   »1«  ) (  
    x M         

  O M      8
T        M 

A      8
T  :     

25 258
MAt ms

OM MA OM
Tt t t ms ( )  

 ) 3 –    :  62  67( 
----------------------------------------------         

192-   »3«  ) (  
            :  .      

F Fv F v mv v
v F v s

2 1
2 1

2 2 1 2 1 2 141 1 2 1 1
1 504 2

   

   t    A 20cm          
B 10cm             . :  

0 20 100 2mx v. t / m ( )t t ms
s

   

         1      100m
s

     
   :         

2 100mv
s

            1 100 mv
s

   

    
}

cm20  
0 10 200 0 5mx v t / m ( )t t / ms

s
   

    :        2 5t t t / ms®¨    
 ) 3 -   :  70  74( 

----------------------------------------------    
193-   »3«  )  (  

 :          
2 12 1

0 0 0
10 10 10I IIlog log log

I I I
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22 1
1

10 I
log

I
    

          4d         
5d  :  

2
2 2 1 2 111 2

1

1 1 410 1025 25 100

P
I A A

log logPI A
A

   

2 1 10 4 100 10 2 0 3 2[log log ] [ / ]   
2 1 14dB   

     .        
 ) 3 –  :     78  81( 

----------------------------------------------    
194-   »3«  ) (  

35°

θ

α

i

35°

r

D

θ

  
 :       

00
0

0
35 90 35

90
i

i
   

    i r  :   .  
035 0180 35 35 180 110i r

i r D D D   
               :

    .         i r 
 .  

 ) 3 –     :  90  94( 
----------------------------------------------    

195-   »2«  ) (  
        :  .  

0
1 2 1 45 2i r rn sin n sin sin sin   

01 302r rsin   
      :     

0 2 3 230 2 33tan d cm
d d

   
) 3-     :  94  99( 

----------------------------------------------    
196-   »3«  )  (  

           :  .  
14

0 5 10f Hz   
15 14

0 0 4 10 5 10 2W hf eV   
 :           

maxK hf W / f15
0 0 6 4 10 2   
15 15 142 62 6 4 10 10 6 5 104

// f f / Hz   

 ) 3 –     :  116  120(  

197-   »3«  )  (  
             2(n ) 
           3 4 5 6(n , , , )   

              .
1(n n )              

    (n )        6(n )   
   .      .  

2 2
1 1 1 1 1 12 3 100 4 9max

n , n : R( ) ( )
n n

   

720max nm   

2 2
1 1 1 1 1 12 6 100 4 36min

n , n : R( ) ( )
n n

  

450min nm  
720 8
450 5

max

min
   

 ) 3 –     :  121  124(  
----------------------------------------------    

198-   »2«  ) (  
       n           

  :          

max R

R
min R

E E ( )
nE E ( )

n n E E ( )
(n ) n

2
2 2

2 2

1 1
11 1

1 1
1

   

 :    

2 2 2
1 1 11

1max min RE E E [( ) ( )]
n (n ) n

   

2
2 2

24 1 24 1 11 625 251 1R R
(n )E E ( ) n

(n ) (n )
   

   N  :  
1 6 5 152 2

n(n )N   

 ) 3 –     :  125  128( 
----------------------------------------------    

199-   »3«  ) (  
     :  )e(MgAl 1

25
12

25
13  

             NZA   
   :        131225 NN  

   )3-      :  142  145(  
----------------------------------------------    

200-   »2«  )  (  
                 

       :   .    

N N N N N N N0 0 07
1 1127 128 2

   

n n tN N N N n
T0 0 07 1

2

1 1 1 7 72 22
   

 )3-      :  146  147(  
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201-   »2«  )  (  

    :  
 »1 :«             

 .               
 »3 :«            

                
       .     

 »4 :«                    
            .  

) 1-     :  3  6( 
----------------------------------------------     

202-   »1«  ) (  
       230 1204 10/       

   :  

? g C H KO / 23
6 7 2 0 1204 10 ¼§²¼¶  1

´UH
´UH 16

   

mol C H KO gC H KO
mol C H KO/

6 7 2 6 7 2
23 6 7 2

1 150
16 02 10¼§²¼¶

   

/ gC H KO6 7 20 1875  
 0 5/  :        

g C H KO
?g C H KO / mol C H KO

mol C H KO
6 7 26 7 2 6 7 2
6 7 2

1500 5 1   

g C H KO6 7 275  

      g C H KO
/

gLi
6 7 275 12 56   

 ) 1-     :  5  16  19( 
----------------------------------------------     

203-   »4«  )  (  
 »« » « » «  .  

  » :«          
     3 4 5 6(n , , , ) 2n  .  
) 1-  :      20 23  27( 

----------------------------------------------     
204-   »3«  ) (  

    2b X            b X  
    80            %20 %  

M F M F b (b )M /
F F

1 1 2 2
1 2

20 2 8054 6 100   

5460 20 80 160 53b b b   
n p

A X p Z
n p

53 153 2653Â¶o]  jkø
IÄ   

2 2 6 2 6 6 2
26 1 2 2 3 3 3 4X : s s p s p d s   

 Y      .  
) 1-     :  5 15 30  34( 

----------------------------------------------     
205-   »3«  )  (  

  .   ( )  ( )   
    :  

 (E     6  :       
2 2 6 2 6 10 1

29 1 2 2 3 3 3 4E : s s p s p d s   

 (31( Ga) A 14( Si) B 9( F) D 29( Cu) E 
 19( K) M   .Si14  2   .  

2 2 6 2 2
14 1 2 2 3 3Si : s s p s p   

       (          
 :       

3 4 7 11 1A( e ) , B( e ) , D( e ) , E( e ) , M( e )   
    D  A B M  .     

   (   B D  :      
2 2 6 2 2

14 1 2 2 3 3B : Si : s s p s p   
2 2 5

9 1 2 2D : F : s s p   
B  4    D  2  .       

) 1-     :  9  12 30  34( 
----------------------------------------------     

206-   »3«  ) (  
I) N (g) O (g) NO(g)2 2 2¡oM » køn   

2 22 2II) NO(g) O (g) NO (g)   

2 2 3III) NO (g) O (g) NO(g) O (g)kÃ{n¼i n¼º   
   :     
 »1 :« 2 4N O 2NO  .      
 »2 :«NO NO2      .  
 »4 :« 2NO   .     

) 1-     :  79  80( 
----------------------------------------------     

207-   »4«  )(    
 :     

3 5 3 3 2 2 2 24 12 10 6C H (NO ) CO H O N O   
   4 3 5 3 3C H (NO )  19        

  1 3 5 3 3C H (NO )  75/4     .  
( mol CO / mol N / mol O )2 2 23 1 5 0 25   

-  2O2N 2CO  STP :  

 22 44 75 106 41
/ L

/ mol / L
mol

pI¬
pI¬

pI¬
   

-  078 C 2CO       .  

22
2

22 43 1
/ L CO

: mol CO
mol CO

   STP   

     2CO         267 2/ L CO  

2 2106 4 67 2 39 2/ / / L(O , N )ÁIÀpI¬  ´\e   
136 5 273 136 5T(K) / / K   

1 2
1 2

V V
T T

        

V/ V / L
/
2 2

39 2 19 6273 136 5   

19 6 67 2 86 8/ / / L       
) 1-     :  81  85(  
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208-   »4«  )  (  

 :         
3 22 6 2 3Al HCl AlCl H   

2 22
2 2

0 08 13 1 2
/ g H mol H

? g Al L H
L H g H

   

2
2 27 2 163 1

mol Al g Al / g Al
mol H mol Al

   

10 2 16 7 84/ / g Ag    

%7 84 100 78 410
/ /  Ag   
1 62 16 27 2
mol Al mol HCl? L HCl / g Al

g Al mol Al
   

136 5 1 7521 5
L/ g HCl / L

mol HCl g HCl
¼±d¶   

) 1-    :  102  103( 
----------------------------------------------     

209-   »2«  )   (  
    10           

 X :      10 100 5 5650
X X / g

X
  

50       56/5          
  .                 

50 5 56 44 44/ / g     
) 1-    :  103 108  110( 

----------------------------------------------     
210-   »2«  )  (  

   :  
 »1 :«           :  

100½kº ¼{ ®e ³o¬

¼±d¶ ³o¬
  C :025   

20 100 25100
S S

S
   

100½kº ¼{ ®e ³o¬

¼±d¶ ³o¬
  C :060   

20040 100 66 66100 3
S S /

S
  

 »2 :«         66/166    
C060   C025          

( / / )12566 66 25 41 66 3     :  .  

 
g

g
g

125
3 125500
3

J¼wn

¼±d¶

 g500   

 »3 :«         C025  :  
1 19 25 1 19 25 4 75S / b / b b /   

 »4 :«   :      

  g
g

g
20 200100

½kº ¼{ ®e

¼±d¶
 g1000   

 ) 1-    :  108  110( 

211-   »4«  )  (  
   :  
 »1 :«  

Ba(OH) (aq) Ba (aq) OH (aq)2
2 2   

13 2 6mol .L  23 Ba(OH)      

3 3NaNO (aq) Na (aq) NO (aq)   
12 3 6mol .L  32 NaNO      

 »2 :«         .      
 »3 :«             .  
 »4 :«      3NH      

               
        .        

) 1-    :  115 123  125  130( 
----------------------------------------------     

212-   »2«  ) (  
 » « » « .    

 :     
    (6  .        

         (           
   .  

           (  .  
          (  .       

           .    
) 2-      : 7( 

----------------------------------------------     
213-   »2«  ) (  

                
 :      

III II I
Zn M M Cu Al M

y¹¨H»  ½à nI {

ÁoÄmQïy¹¨H» à¾vÄI£¶
   

   Al     )13     (Zn   
 :    .  

Al Zn M Cu   :     
       :    

Zn(s) CuCl (aq) ZnCl (aq) Cu(s)2 2   
   Al       Zn  )

3 3Zn(s) Al(NO ) (aq) .   (   
M     Zn Al .  

) 2-     :   19  20( 
----------------------------------------------     

214-   »1«  )  (  
      :  

H SO (aq) AOH(aq) A SO (aq) H O(l)2 4 2 4 22 2    
2 412 251 25

1 100
/ g H SO/ g

mL g
¼±d¶

¼±d¶ ¼±d¶
 200mL   

mol H SO mol AOH (x )g AOH
g H SO mol H SO mol AOH

2 4
2 4 2 4

1 2 17
98 1 1   

g AOHg x g .mol
g

13050 7100¼±d¶
¼±d¶

   

 A SO2 4   110    .      
 ) 1-    : 103( 
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215-   »4«  )  ( 

CH 3 CH 2

CH

CH 2 CH
12345

CH
6

CH 3CH

CH 3

CH

CH 3

CH 3

22

7

  
3  5-  - 2-      

             
37 :   33 1 3 12 1 37n ( )    

) 2-      :  36  39(  
----------------------------------------------     

216-   »3«  )  ( 
   2 2C H           

  1g    50kJ     :  
mol C H g C H

? kJ / L C H
/ L C H mol C H

2 2 2 22 2
2 2 2 2

1 265 6 22 4 1   

2 2
50 3251

kJ kJ
g C H

   

3 3325 10 2 5 10 4 2Q mc J / /   
031 C    

) 2-     :  56  58 70  71( 
----------------------------------------------     

217-   »2«  ) ( 
   ( 14 18 2 5C H N O   .  

 ( .          
   (C H   14  .     

 .      (  
) 2-     :  109  112( 

----------------------------------------------     
218-   »4«  ) ( 

         6          
 10  :  

4 10 2 3 4
1

5 2 3 4
2 2

3 4 2 3
3 3

4 10 5 3

6 4
397

6 24 6 30
6 816

30 10 30 10
10 680

6 10
533

P O (s) H O(l) H PO (aq)
H kJ
PCl (l) H O(l) H PO (aq) HCl(g)
H H kJ
HCl(g) H PO (aq) H O(l) POCl (l)

H H kJ
: P O (s) PCl (l) POCl (l)

H kÂÄI¿º

ÂÄI¿º y¹¨H»

J
   

3 3
10 22 41066 448533 1

mol / L? L POCl kJ L POCl
kJ mol

   

) 2-     :  72  75( 
----------------------------------------------     

219-   »4«  )  ( 
   :    
 »1 :«              

             
              

               .   

 »2 :«             .
      .  

 »3 :«             .
       .  

) 2-     :  78  80  83( 
 ----------------------------------------------     

220-   »2«  )  ( 
    A2H O      B   

180             .5        
0 03/ B )4/5 B .    (  
    :  

 »1 :«-   2H O (l)       
 )     -         

      (.  
 »3 :« -  8/1 B    1   .     

11 8 0 01180
mol B?mol B / g B / mol B

g B
   

1 0 01
2 2 60
BR / mol BR R

sy¹¨H» y¹¨H»   
5 18 33 10/ mol s   

 »4 :«-  3         0 09/  A 
  :     

2 10 09 0 1 1 103 3A A
n / /R R mol .min
t

   
) 2-  :      90  91( 

----------------------------------------------     
221-   »2«  )  ( 

 :    
 (-   2 4C F   .  

%C
( ) ( )

12 2 100 242 12 4 19%   
 ( -                   :

   )         7  (  
H

CH

H

N

. .

H

H

               
H

CH

H

O

. .
. . H  

 (-                
   .  

 (-        :  
88 8C H 6 6C H 3 3C H N  

) 2-     :  104 109 110  114( 
----------------------------------------------     

222-   »2«  ) ( 
14 1n  2 1n nR : C H   

28 1n  2 4 1n nR : C H   
56 28 1 14 1 56( n ) ( n )  R R   

14 56 4n n   

:              4 9
R

C H COOH  
 :         

4 9C H COOH NaOH   
C H COONa H O4 9 2   

2 2
2

181 15 1 0 9102 1 1
g H Omol mol/ g / g H O

g mol mol H O
kÃwH JA

kÃwH
kÃwH kÃwH

   

) 2-     :  112  113(  
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223-   »2«  )  (  

  )     10000 :(  

   610 640 6 410000
X X / g   

Ca Na PO Ca (PO ) Na2
3 4 3 4 23 2 6   

2
3 4 3 4 23 2 6Mg Na PO Mg (PO ) Na   

           :  
2

3 4
56 4 8

g Ca? g Na PO / g
g

ï·¼ÃUI¨  ó¼±h¶
ï·¼ÃUI¨  ó¼±h¶

   

2 3 4 3 4 3 42 2 3 4
2 1641 11140 3

mol Na PO g Na POmol Ca g Na PO
mol Na POg Ca mol Ca

  

 
2

3 4
36 4 8

g Mg? g Na PO / g
g

ï·¼ÃUI¨  ó¼±h¶
·¼ÃUI¨  ó¼±h¶

   

2 3 4 3 4 3 42 2 3 4
2 1641 11124 3

mol Na PO g Na POmol Mg g Na PO
mol Na POg Mg mol Mg

   

    22  .         
 ) 3-      :  9  12( 

----------------------------------------------     
224-   »3«  ) (  

       aK            
                  

   .  
) 3-      :  20  26( 

----------------------------------------------     
225-   »4«  ) (  

 ( ) pH       .       
                  

 .     
    :  

 »1 :«       pH    
  OH     bK  .    

 »2 :«            ( )  H 
 .    

 »3   :«  1410[H ][OH ]  
13 4 1

14 0 6 1
13 4

10 7 1

10
1010 10

10
10

/

pH /
/

/

: [H ] mol L

[H ] [OH ] mol L

:[H ] mol L

(A) ¼±d¶ nj

(J) ¼±d¶ nj

   

:     
/

/
/

[OH ]

[H ]

0 6 10 1
10 7

10 10
10

(A) ¼±d¶

(J) ¼±d¶

  

11 0 9 11 11 11 11
0 9 0 3 3 3
1 1 1 110 10 10 10 10 10810 10 2

/
/ /( )

   

) 3-      :  24  29(  
----------------------------------------------     

226-   »1«  )  (  
N O H O HNO2 5 2 32   

mol N O mol HNO
/ L N O

/ L N O mol N O
3 2 5 32 5

2 5 2 5
1 22 24 10 22 4 1

   

mol HNO4
32 10  

 
4 42 10 8 100 25

nM
V /

     
44 8 108 10 0 9 4 3 1[H ] pH log / /   
1414 10 1

4
10 110 1088 10

[H ][OH ] [OH ] mol L   

4 7
10

8 10 6 4 101 108

[H ] /
[OH ]

   

) 3-      :  26  27( 
----------------------------------------------     

227-   »1«  )  (  
   :  
 »1 :«-           2 

              .  
 »2 « »4 :«-          

Zn )    (Cu   ( )     
       2          1  Zn 

  1 Cu     .Zn 65      Cu 
64           2          

           .  
 »3 :«-             

                   
   Zn    2Zn         

               Cu2 
 2(Zn )                

             ) .  
       (.  

) 3-       :  24  27( 
----------------------------------------------     

228-   »2«  ) (  
 » « » « .    

 :     
 (2Ag Zn ...   .  0E Ag   

Zn     .  Zn         
2Zn(s) Fe (aq) ...             

0E Zn  Fe       .     
      (-            

      6  .  
22 2Zn Ag Zn Ag    

     (              Zn 
                Fe 
                  

 .   (  )    (  )     
(emf   -   0 8 0 76 1 56/ ( / ) / V   

 -  0 44 0 76 0 32( / ) ( / ) / V     1 
 .       

) 3-       :  44  48( 
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229-   »2«  )  (  

         :     
I) Fe O H O Fe(OH)2 2 34 3 6 4   
II) SiO H e Si H O2 24 4 2    

   :  
 »1 :«     II  12  2H O  
 I  6       2  .    
 » 2:«  

  0 7 1 0 3 10 7 10 10 0 2/ /pH / [H ] / mol L   

  0 2 1 280 1 1 14
/ mol H molSi gSi? g Si / L

L molSimol H
¼±d¶

¼±d¶
   

  0 14/ gSi   
 »3 :«       3       +

 Si  4-      3 0 754 /     .  
 »4 :«  

2 33 2
2 2

1 46 72 22 4 3
mol O mol Fe(OH)

? g Fe(OH) / L O
/ L O mol O

   

g Fe(OH)
/ g Fe(OH)

mol Fe(OH)
3 3
3

107 42 81   

) 3 -       :  24  26 52 53  64( 
----------------------------------------------     

230-   »1«  )  (  
         :  

2 3 22 3 4 3Al O (s) C(s) Al(l) CO (g)   
mol CO

? L CO / e
/ e

22 22 23
312 04 10

12 6 02 10
   

/ LCO
/ L CO

mol CO
2 2

2
22 4 1 121    

) 3-       :  57  61( 
 ----------------------------------------------     

231-   »2«  )  (  
:     

 :( )   .          
 )           :(

           .      
 .       

 ) 3-        :   82( 
----------------------------------------------     

232-   »3«  ) (  
 :    .     2MgF 2CaCl  ... 

 .          
 .   :    

 :   .               
 .     

 :           .
     .  
) 3-         :  73  78( 

233-   »1«  ) (  
  .                  

2

2
,,

Mg Na

KCa

     
2 2

2 2
Mg O

Ca S
   

2

2
,,

O F

ClS
     Na F

K Cl
   

2 2

2 2
Mg Ca

O S
           Na K

F Cl
   

 KCl NaF CaS MgOoTzÃM ¾§L{ Â{IQ»oÎ ÂP²ITºA   

) 3-         :  80  81( 
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